

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 2.844

SANTANDER, MARTES 27 DE MARZO DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIAMUNDANO

EL ANUNCIADO «LOCK-OUT»

El anuncio «lock-out» de las Empresas afectas a la Federación local de Sindicatos, de Madrid, ha señalado de una manera pública y terminante el juicio reflejado en gran parte de la Prensa guiada por los técnicos, y relativa a que la orden ministerial era imposible de cumplir.

El precipitado lanto del ministro de Trabajo ha sido causa de la determinación patronal, que, al decir de la parte actuante—y su conducta lo avala—, no es ni mucho menos un acto caprichoso de rebeldía, sino la prudente previsión que las imperiosas circunstancias aconsejan para fomentar y defender la industria española, que, de otra parte, demanda la pronta revisión de una orden que perturba intensamente las relaciones entre el capital y el trabajo, y de otra, necesita un obligado espíritu de justicia y equidad que permita a la vida social española desenvolverse normalmente.

Planteadas, pues, la cuestión en estos términos, las personas autorizadas de la Federación Patronal han vuelto a llamar a capítulo a los interesados, señalando otra vez su deseo de que antes de llegarse a un estado de semejante excepción, se dé paso a las conversaciones amistosas, que impidan todo retroceso en esas obligadas y correctas relaciones entre el capital y el trabajo. Última y suprema apelación en el trámite obligado de los oficios de presentación del «lock-out».

SEMANA SANTA EN SEVILLA

Con extraordinaria animación y no desmentido espíritu católico han salido las primeras procesiones de Semana Santa en Sevilla. Su reaparición en las más bellas calles de la bella ciudad del Betis tiene el valor de la alitva, serena y discreta respuesta a la frase imprudente del señor Azafra: «España ha dejado de ser católica.»

Al estrépito de las pasadas zarzadas, que tuvieron a Sevilla como principal escenario, ha sucedido ahora la meditación. La tragedia del Gólgota, donde el Mártir de los mártires murió por una Humanidad a la que predicaba la fraternidad, se ofrece a la contemplación serena y contrita de todos los españoles, empeñados en una lucha fratricida que está en pugna con las dulces predicciones del Rabí, todo bondad, candor y amor entre los humanos.

Aquel «Amaos los unos a los otros» surge hoy con necesidad más pujante que nunca, y los preceptos de su doctrina se antojan como el código de estricta observancia si la Humanidad quiere defenderse al borde de la sima de recordadas aristas en que se precipita.

MIENTRAS SE HABLA DE LA PAZ

Una curiosa estadística recientemente publicada ha señalado el fementido ruido de la paz, tras el cual las naciones europeas esconden la cifra aterradora destinada a engrosar el ejército de cuatro millones de hombres que hoy son el contingente armado. El cálculo hace ascender esta cifra a un ejército en pie de guerra de treinta y seis millones de hombres, que es, aproximadamente, el uno por ciento de la población total de cada país y equivalente a la masa sometida, hoy por hoy, a la disciplina militar.

A remediar este estado de cosas y reglamentar los actuales efectivos tiene la proposición inglesa, limitativa a trescientos mil hombres el ejército en tiempo de paz por potencia; propósito de dubitativos alcances y escaso éxito, ya cuanto que basta, para sospechar la suerte que le espera, la composición actual de las fuerzas armadas. En la escala de efectivos militares figuran, de mayor a menor, la Rusia soviética, Francia, Italia y Polonia, con un activo de un millón quinientos mil, seiscientos mil, cuatrocientos mil y trescientos mil hombres, respectivamente, ampliables, por su orden, a siete millones y medio, ocho y cuatro.

Para hacer frente a los cuantiosos gastos que origina tan formidable equipo, se han volcado los presupuestos en una casi tercera parte. Y así marcha el mundo, de tumbos en tumbos, malgastando las energías nacionales, soñando con la propicia para llevarles a la práctica nuevos imperialismos y esperando la oca

INFORMACION DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE NO HA SALIDO PARA VALLADOLID

POR DELEGACION

Aunque por algún colega local se dijo el domingo que, probablemente, y según él anunciaba, el alcalde,

DATOS OFICIALES

LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de febrero último.

Casa de Salud Valdecilla.—Existían del anterior 547; ingresaron 328; fueron baja por curación 292 y por defunción 27; quedaron en fin de mes 288 varones y 268 hembras. Total, 556.

Casa Provincial de Asistencia Social.—Quedaron 595; ingresaron 10; fueron baja por reclamación 10 y por defunción 10; existencia en fin de mes, 585 varones y 270 hembras. Total, 585.

Manicomio.—Existían 609; ingresaron 21; fueron baja por reclamación paterna 6, por cumplimiento de la ley reglamentaria 2 y por defunción 4; quedaron en fin de mes 313 varones y 294 hembras. Total, 607.

Casa Provincial de Maternidad.—Prótesis del mes anterior, 50; nuevos ingresos, 58; salieron 68; falleció 1; estuvo en el establecimiento 39. Total, 39.

Manicomios.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 328; fueron baja, por defunciones y 148 hembras. Total, 325.

Se hallan en tramitación 20 expedientes relacionados con igual número de detenidos acogidos en este Hospital para vagabundos.—En la capital se expidieron órdenes para 34 servicios verificados.

JOAQUIN SANTIUSTE

DEL SANATORIO MADRAZO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6

Wad-Rúa, 5, 1.º.—Teléfono 13-63.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Han regresado de Roma los señores de Quintana (don Carlos).

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del ingeniero don Antonio Aguilar.

—Regresó de Elba don Antonio Cabrero Pombo.

—En el Salón Rojo de Royalty ha tenido lugar una cena de despedida de soltero ofrecida por don Francisco García Castillo a sus numerosas amistades. Con el señor Castillo se sentaron a la mesa los señores don Francisco de la Brena, don Gerardo Cervera, don Gabriel Campos, don Justo Colongues, don Manuel Colongues, don Manuel García Noreña, don Luis García Noreña, don Fernando Cuate, don Francisco González, don Guillermo Alonso, don Humberto Fernández, don Francisco Girón, don Juan Manuel Mazarrasa, don Arturo Menéndez, don José Gómez Mazarrasa, don Pablo González Rojo, don Antonio Ortueta, don Germán García, don Santiago Olave, don César Obregón, don Emilio Ortueta, don Ángel Ortueta, don Ignacio Quevedo, don Antonio Polladura, don Ramón Sierra, don Eduardo Acha, don Manuel García, don Eusebio Fernández, don Gabriel Lastra, don José Fernández, don Marcelino Eguisquiza, don Ángel Madariaga, don Guillermo Fernández, don Alejandro Avello, don Carlos Fourneau, don Fermín Gómez, don Antonio Herrero, don José G. C. Arregui, don Fernando García Castillo, don Fermín Sánchez, don Agustín Sánchez, don Juan José Labadie, don Luis Álvarez, don Jesús García Castillo, don Pedro Jáuregui, don José Ignacio Aguirre, don Francisco Blanco, don Ángel Díez, don Fernando García Santuste, don Antonio Piñero, don Antonio Herrero, don José López de Haro, don José Argüelles, don Pedro García, don Manuel Ubiña, don Jesús Mirapeix, don Joaquín Santuste, don Tomás Vidal, don Luis Solana, don José Solana, don Leopoldo Lorenzo, don Joaquín Lombra, don José Crespo, don Hefonso de Trala, don Joaquín Landa, don Gustavo Pérez, don Federico G. Fierro y don Agustín Trevilla.

UNA GUIA INTERESANTE

CANTABRIA EN LA MANO

Hemos recibido un ejemplar de la interesantísima guía comercial y turística de Santander y su provincia, «Cantabria en la mano», que acaba de ponerse a la venta.

Presentada con esmero y profusamente ilustrada con fotografías de los lugares más salientes de la Montaña, la guía lleva intercalados en su texto interesantes artículos en los que se hace una reseña histórica de Cantabria, se analiza el sentimiento que fuera de la Montaña despierta el folklore montañés, se describe la pesca en los ríos Asón, Miera, Pisuéiga, Pas, Besaya, Saja y Río Nansa, se puntualizan las características climáticas y ambientales de Santander, y se señala la riqueza ganadera, agrícola y forestal. Estos trabajos llevan las firmas de los señores G. Camino (don Francisco), Toca (don Santiago), G. Camino (don Enrique), doctor Adolfo F. Dosal, y Cospeidal (don Jesús), respectivamente.

Contiene la publicación un índice de los partidos judiciales de la provincia y una relación, con expresión de señas, relativa a los edificios y oficinas de servicio público, así como los medios de comunicación entre los pueblos y las líneas y recorridos de los autobuses de servicio inscriptos en la Jefatura de Obras Públicas.

REBOLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-80 Y 25-58

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL RIVAS LAR AURI FALLECIO EL DIA 28 DE MARZO DE 1933 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, día 28, en la iglesia parroquial de Ampuero y en la de Maravillas, de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, favor por el cual le quedarán agradecidos.

Ampuero, a 27 de marzo de 1934.



Médicos de Santander y de la provincia que han asistido a los cursillos o celebrados en el Instituto Provincial de Higiene, reunidos el sábado en fraternal banquete. (Foto: Alejandro.)

LOS CENTROS REGIONALES

EN EL CENTRO GALLEGO

El domingo, según estaba anunciada, se celebró un artística velada que entusiasmo al distinguido público que llenaba el salón.

En primer lugar, el cuadro artístico, que siempre se ha destacado como elenco de mucho mérito y disciplina, hizo las delicias del «respetable» representando la bella producción de los Quintero, «Fortunato», en la que fueron salurosamente ovacionados. Después, a telón corrido, la rítmica gaita gallega, acompañada de tambor y bombo, anunciaba la presentación del nuevo y triunfante coro gallego. Descorrida la cortina y previo saludo del director, don Manuel Cabañas, que, acogido con calurosos aplausos, dió comienzo al programa de «malas», foliadas y alboradas de que se componía el mismo, y las que llenaron el alma de los oyentes de dulces cadencias y nostalgias de la tierra. La ejecución, tanto por parte de las bellas y simpáticas señoras como por el elemento masculino, rayó a gran altura, siendo premiados con grandes ovaciones y viéndose obligados a bisar varias de las obras.—R.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA «EDITORIAL MONTAÑESA»

UN LIBRO INTERESANTE

«LO QUE APRENDI EN LA VIDA», DE ANGEL PESTAÑA

Ha sido editado por la Casa Aguilera, de Madrid, el tomo correspondiente a la colección «Confesiones de nuestro tiempo» «Lo que aprendí en la vida», de Angel Pestaña, que ha dejado en sus páginas la historia de las luchas sociales y revolucionarias que precedieron al cambio de régimen, a las que sirve de introducción la vida de su autor.

Obra de recia contextura, contiene sugerentes revelaciones sobre el terrorismo barcelonés y sus causas, y una teoría sobre la interpretación española del sindicalismo. El autor ha sabido manejar todo estos temas en una trama novelesca, como su vida, que narra en una prosa sincera.

MEMORIAS DE UN PERIODISTA PROVINCIANO

LOS PERIODICOS DE MI INFANCIA

Con «La Voz Montañesa» y con «El Atlántico» compartía el favor del público un diario que ha llegado hasta hace relativamente poco tiempo, sin que en ningún instante decayera el prestigio de que estaba investido. Nos referimos al tradicional y originalísimo «Boletín de Comercio». Tradicional, porque durante cerca de cien años fué de recibo obligado en toda casa seria y en toda oficina de Santander; y original, porque hasta el día de su muerte conservó sus características, sin hacer concesión ninguna a las modas ni al progreso de los tiempos. Reflejaba el espíritu serio, mercantil y prudente de los años en que nació. Era una voz de los escritores del muelle, y lo siguió siendo, entre los cambios fundamentales que se operaban en la ciudad. Cuando aquel viejo espíritu desapareció, el «Boletín» dejó de publicarse. Pero había vivido cerca de cien años. No era periódico de venta callejera. Se recibía por suscripción y se leía en los escritorios y en las trastiendas. Había aparecido en el año 1834, en el hervor de la primera guerra carlista, y había sido su fundador el impresor don José María Martínez, que a fuerza de laboriosidad e inteligencia y de muchos años de trabajo, consiguió poseer una considerable fortuna y crear uno de los establecimientos tipográficos de más justa nombradía en España. Don José María, que alcanzó una vida dilatadísima, murió, ya entrado el siglo, respetado y querido de toda la ciudad. Fué uno de los grandes valores industriales de nuestro pueblo.

El «Boletín de Comercio» era, en sus orígenes, una hoja impresa por sus dos lados. En el anverso, y bajo el título del periódico, aparecían las horas de pleamar, bajamar y salida del sol. El resto de esta primera plana se llenaba con los precios de los frutos y efectos al por mayor, en almacén y a bordo; cambios y premios de seguro para los principales puertos de la Península, América y el Extranjero. En el reverso o segunda plana, había una sección de fletes, buques entrados y salidos y alguna nota local, quedando en blanco regularmente cerca de una tercera parte de esta plana.

A los lectores de los periódicos de hoy, esta hoja de calendario, pues no otra cosa era lo que acabamos de describir, les parecería cosa de chicos, propia para tomarse a broma. Pero en aquellos años—mediados del siglo XIX—el pacífico burgués de Santander no precisaba más. Con el listín de precios, con la relación de los barcos entrados y salidos y con la hora de las mareas, tenía bastante el buen comerciante del muelle, cuyas preocupaciones se reducían a la suerte de las harinas que había conlloado a la capacidad marinera de una goleta o un bergantín. Por eso esta hoja de calendario, que llenaba cumplidamente las aperturas de las fuerzas vivas del pueblo—bueno; entonces no se llamaban fuerzas vivas; pero existían lo mismo que hoy—, fué afirmando su éxito de número en número, y en vista de ello, su director y propietario, que veía crecer al mismo tiempo su establecimiento tipográfico, se decidió a doblar el tamaño de la hoja, al cabo de algunos años, añadiendo a las informaciones de que he hecho mérito, algunas otras de ocurrencias en la capital, en la provincia, en el Reino y hasta en los reinos extraños. Con gran asombro, un buen día los abonados al «Boletín de Comercio» se encontraron con una sección que se titulaba «Del Extranjero», y que daba, en cinco líneas, una idea de la toma de Sebastopol, hecho el más sensacional de aquellos tiempos.

Unos veinte años después el «Boletín» dió un nuevo salto y aumentó su tamaño y sus secciones. Pero siempre fué la nota predominante la comercial en el periódico, cuidada con exquisito celo.

Muchos años escribió en este periódico mi abuelo don José Antonio, y en él empezó a publicar una sección diaria titulada «Efemérides de la provincia». Las efemérides que recibía le animaron a reunir esas «Efemérides» en un libro, que primero fué de 247 páginas en octavo y que luego se reimprimó, ampliado, en la obra de dos grandes tomos en folio, que es la más conocida. Otro redactor de ese tiempo fué don Isidoro Niefo, encargado de las secciones mercantiles, que eran las más importantes del periódico. A mi abuelo le sustituyó un joven abogado y poeta de bastante nombre en aquellos días, Abilio Madrazo, que era quien redactaba el «Boletín» en los años de mi infancia primera.

Estaba instalado este periódico en la calle de San Francisco, esquina a Lealtad. Don José María Martínez se había hecho dueño de la casa. En la planta baja se hallaban los talleres tipográficos y la Redacción. En los pisos vivían el propietario y sus hijos y nietos, pues ya entonces la familia era dilatadísima. Un detalle curioso: Cuando ya muy entrado el siglo XX, y muerto don José María Martínez, iba a repartirse su herencia, se encontraron los albaceas con que muchas familias habían estado recibiendo el «Boletín» durante treinta, y en algunos casos más años, sin pagar la suscripción, pues don José María no pasaba nunca los recibos. Estas suscripciones acumuladas sumaban en algunos casos miles de pesetas, y hasta de duros. La testamentaria empezó a poner estos recibos al cobro sin esperanza de lograrlo. Y, sin embargo, la inmensa mayoría—salvo los casos de imposibilidad material por cambio de fortuna—pagó. No creemos que este caso se haya dado nunca en las relaciones de un periódico con sus lectores.

En los últimos años estuvo encargado de la redacción de «El Boletín de Comercio» Fernando Segura, que supo conservar el decoro y el bien ganado crédito del viejo periódico mercantil.

PICK

Nota del periódico.—LA VOZ DE CANTABRIA acaricia la idea de contribuir al acervo bibliográfico de la Montaña editando en un libro estas «Memorias» del eminente «Pick» y agradecerá mucho a sus lectores el envío de fotografías alusivas a las cosas y sucesos que aquí se tratan, para ilustrar con ellas el libro en proyecto.

G. Ruiz Gutiérrez

PIEL Y SECRETAS

De doce a dos y de cuatro a seis.

VELASCO, 7, PRIMERO

CONSULTORIO DENTAL

P. CITOLER

ODONTOLOGO

Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7

RAYOS X

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUÑOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

OPOSICIONES A TELEGRAFOS

En el último Consejo de ministros se autorizó la convocatoria a plazas de Oficiales técnicos de Telégrafos. No se exige título.—Brillante porvenir.

ALUJA HERNAN CORTES, 9 (PALACIO MACHO) PAJERIA CONFECCIONES GRAN SURTIIDO EN CORTES DE TRAJE

comentarios del día

EL PROBLEMA MUNICIPAL

Sesión municipal, tan movida como todas las en que la pasión política informa y da el tono al debate.

Hablábase el otro día de "parlamento chico" refiriéndonos al hemisferio de nuestro Ayuntamiento. Para que la comparación sea exacta, ayer ocurrió lo que en el Parlamento grande: que hubo que llegar a la prórroga de los presupuestos.

El fracaso de nuestra Administración municipal está precisamente en que las minorías trocaren su función táctica de administradores de los intereses del vecindario por la de imponer al vecindario sus intereses políticos. Y, como es natural, no se entienden entre sí. El único que lo entiende sobradamente es el propio vecindario, y de ahí su divorcio con el Ayuntamiento, claramente manifestado con ocasión del plebiscito.

No sabemos si la Corporación municipal tiene deseos de rehabilitar su crédito ante la pública opinión. Si así es, el primer paso ha de ser una sincera demostración de que las armas políticas han vuelto a sus panoplias y que la cordialidad y el sereno juicio ha unido a las minorías en la aspiración de ser útiles a las necesidades de Santander. Por ese camino, sí. El vecindario, que no desea otra cosa y que sólo para esa función concedió su confianza a unos hombres, perdonará los pasados extravíos y asistirá al Ayuntamiento en su obra reparadora.

¿Que esa cordialidad y ese enjuiciamiento sin prejuicios ni recelos son imposibles? Pues el mal se irá agravando, la desconfianza pública creciendo y, en definitiva, el estrago de todo lo sufrirá Santander, que tanto necesita del amor, de la compensación y el esfuerzo de sus hijos.

PARAGUAS - SOMBRILLAS - BASTONES Ahorrará usted dinero comprando en la FABRICA DE PARAGUAS Ventas al por mayor y menor - Forros y composturas PUNTIDA, 1 :-: TELEFONO 25-13

CRONICA DE SUCESOS

SOBRE UN NIÑO DE CINCO AÑOS SE DERRUMBA UNA GRAN PILA DE MADEROS

Y LE HIERE DE CONSIDERACION

En la Clínica municipal de urgencia fué asistido ayer el niño de cinco años de edad José Muñoz, con domicilio en la calle de Carlos III, número 1, cuarto piso, el cual fué alcanzado por una gran pila de madera al derrumbarse en el barrio de Maliaño, produciéndole una herida contusa en la región frontal, otra en la nasal y otra, también contusa, con gran desgarró, en la rodilla izquierda.

OTROS ACCIDENTES

En la Casa de Socorro fueron asistidos el domingo y ayer lunes 41 ciudadanos, por atropellos, caídas de bicicletas y en la vía pública, mordeduras de perros, agresiones, accidentes del trabajo, quemaduras, etcétera.

Por fortuna, ninguno de ellos lo estaba de gravedad.

SE HIRIO EL TRABAJANDO

El joven de diez y ocho años de edad Manuel Díaz Marcos, mecánico, trabajaba ayer con un punzón. Al hacer fuerza apoyando la herramienta sobre el viente, se rompió el mango del punzón, que fué a herir en la región epigástrica a Manuel, produciéndole una herida incisopunzante.

Curado de primera intención en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio, Alonso Gullón, 252, entre-suelo.

CLUB DE REGATAS

Se convoca a los señores socios a junta general extraordinaria para hoy, martes 27 de marzo, a las siete y cuarto de la tarde con el siguiente orden del día: Venta total del inmueble.

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

LA ACADEMIA JUANES (Gándara, 10)

que en las últimas Oposiciones obtuvo de tres alumnos presentados dos plazas con el número 3 y el 47, cuyos alumnos fueron destinados al Centro de esta capital, tiene establecida esta preparación a base de 5 Profesores, entre ellos, don Mateo Hernández Santé, Oficial técnico de Telégrafos, quien se encarga de la parte técnica de la carrera. Las clases para esta preparación funcionan continuamente, no obstante en primero de Abril empezamos nuevos grupos de preparación.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

DE NUEVO HA QUEDADO ABIERTO EL PUERTO DEL ESCUDO

LAS VISITAS DE AYER

El representante del Gobierno en Santander, don Ignacio Sánchez Campomanes, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas:

Presidente de la Federación Obrera Montañesa, con don Eloy Maza; una Comisión de vecinos de Rasines y un transportista de la S. A. M.

Una Comisión de la Asociación Protectora de la Maternidad.

Doña Manuela Fernández, del pueblo de Corvera.

Presidente de la Junta vecinal de Mollo, con una Comisión.

LOS ASUNTOS TRATADOS

El presidente de la Federación Obrera Montañesa y su acompañante, trataron con la primera autoridad de la conveniencia de girar una visita al pueblo de Iba, donde al parecer existen algunas irregularidades; los vecinos de Rasines, para cuestiones de carácter municipal, y el conductor de un camión de la S. A. M., para dar cuenta al gobernador de qu no se le da trabajo después del conflicto solucionado recientemente.

El doctor Cabello, acompañando a dos distinguidas damas, para hablar del proyecto de Casa Cuna en la zona Este de la población, importantísimo asunto dedicado a la consideración del señor Sánchez Campomanes en carta abierta que el distinguido doctor Cabello publicó hace algunos días en LA VOZ DE CANTABRIA.

La autoridad gubernativa y sus visitantes trataron de la herencia abintestado del señor López Dórga, en cuyo reparto, de un millón de pesetas aproximadamente, entraría la posibilidad de construcción inmediata del ansiado Centro de maternidad.

Doña Manuela Fernández, del pueblo de Corvera, estuvo a tratar de unos terrenos enclavados en aquella demarcación.

El presidente de la Junta vecinal de Mollo, con una Comisión, para tratar sobre un depósito de leche, que en nada afecta a la huelga de campesinos recientemente solucionada.

PARA LA CARIDAD DE SANTANDER

El gobernador dijo a los representantes de la Prensa, en la tarde de ayer,



Compañía de los Gaminos del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 16 del próximo mes de abril, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las 4.500 obligaciones Valencianas Norte, 5 y medio por 100, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 10 de junio de 1934.

Lo que se hace saber para conocimiento de los señores portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado, en las Oficinas del Consejo de Administración, calle de Alcalá, 16, tercero.

Madrid, 15 de marzo de 1934.—El secretario del Consejo, FEDERICO REPARAZ.

NEUVAMENTE LIBRE

El gobernador recibió ayer un despacho telegráfico participándole haber quedado nuevamente librado al tráfico el puerto del Escudo, después de la reciente intensa nevada.

A. Abascal Ruiz MEDICO-ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 37 Teléfono número 25-23

PARA ASUNTOS PARTICULARES

A las seis de la tarde acudió al despacho oficial de la autoridad civil el presidente de la Diputación, don Isidro Mateo González. Cuando los periodistas preguntaron al gobernador por el alcance de dicha visita, contestó que había sido para tratar de asuntos particulares exclusivamente.

TRES PREGUNTAS Y TRES RESPUESTAS

—Señor gobernador: ¿Hay algo de nuevo en lo de los atracos a las sucursales bancarias en Astillero?

—Nada, hasta la fecha.

—¿Pero no es cierto que la Policía tiene...?

—Ya digo a ustedes que, en concreto, no hay nada de particular.

—¿Ha recibido alguna orden del ministro de la Gobernación relacionada con el Ayuntamiento de Santander?

—En absoluto, hasta la hora presente. Y los informadores se despidieron del culto y distinguido representante del Gobierno en nuestra capital.

VIDA RELIGIOSA

CIONES DE SEMANA SANTA

Miércoles Santo.—A las seis de la tarde dará principio el oficio de Tinieblas. Jueves Santo.—A las nueve, misa solemne con procesión a la capilla del monumento. Por la tarde, a las seis, función del Mandato o ceremonia del lavatorio de los pies, seguido del sermón de la Institución de la Eucaristía. De nueve a diez, ejercicio de la Hora Santa.

Viernes Santo.—A las ocho y media comenzarán los divinos oficios, se cantará solemnemente la Pasión y se practicará la Adoración de la Cruz. Por la tarde, a las seis, empezará la función religiosa con el piadoso ejercicio de las Cinco Llagas, solemne Vía-Crucis y sermón del Descendimiento, procesión por el interior del templo y adoración del Señor.

Sábado Santo.—A las nueve principiarán los divinos oficios, seguidos de las demás ceremonias litúrgicas. Por la tarde, a las seis y media, rosario y cánticos.

Domingo de Resurrección.—A las seis y media, ocho y diez, misas de hora, con predicación. La función de la tarde empezará a las seis y media.

SIERVAS DE MARIA

Las funciones de Semana Santa tendrán lugar en la iglesia de las Siervas de María en la forma siguiente:

Jueves Santo.—Los oficios de este día darán comienzo a las nueve de la mañana y en ellos se interpretarán obras a tres voces y canto gregoriano.

Viernes Santo.—Este día tendrán lugar los oficios a las ocho y media.

Sábado Santo.—A las ocho darán principio los oficios propios del día. Pascua de Resurrección.—Misa solemne a las diez, terminando con el cántico del "Regina Coeli".

Lunes de Pascua.—Este día y el anterior, la misa de ocho y media será con órgano y motetes.

CARLOS R. CABELLO MEDICO JEFE DE LA CASA DE MATERNIDAD Horas de consulta: martes, jueves y sábados, en la Casa de Maternidad (Paseo del Alá), de 10 y media a doce, gratuita. Todos los días, excepto los festivos, de 12 a 1 en el Sanatorio de Mardrazo, y de 3 a 3 y media en su domicilio, Cañado, 1, segundo.

cotización en las bolsas

DE MADRID

Valores del Estado Tesoros, (102,40) 102,50. Interior: serie F, (70,25) 70,75; serie E, (70,25) 70,75; serie D, (70,25) 70,85; serie C, (70,25) 70,85; serie B, (70,25) 70,85; serie A, (70,60) 70,85; serie G y H, (69,50) 68,50. Amortizable 1928: 3 por 100, (74) 74,15; 4 por 100, (89) 89,25; 4,50 por ciento, (94,50) 94,40; Idem 1920: D, (84,75) 85; C, (94,75) 95; E, (84,75) 85; A, (84,75) 85. Idem 1917, (90,25) 90,25. Idem 1926, 5 por 100 libre (100,75) 101. Idem 1927 (con impuesto), (89) 89,25; (sin impuesto), (101) 101,25. Idem 1923 (100,60) 100,75. Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (227) 229. Deuda Ferroviaria: 4 y medio por 100 (90,25) 90,75; 5 por 100, (99,10) 99,60. Valores especiales Hidrográfica del Ebro, 6 por ciento (93,50). Cédulas Banco Hipotecario: 4 por 100, 90,25; 5 por 100, (94,90) 94,75; 5 y medio por 100, (102,50) 102,65; 6 por ciento, (104,10) 104,10. Banco de Crédito Local: 6 por 100, (83,50) 87,65; 5 y medio por ciento, (82,50) 87,65; 5 por 100 (interprovinciales), (84,75) 85. Acciones Banco de España, (580) 580; Banco Español de Crédito, (190) 190; Tabacos, (205) 205; Duero Peluquera, 41,25; Azucarera, (42,75) 42,75; Telefónica (pre-facturas), (168,80) 168,80; Norte, (250) 250,95; Alicante, (232,80) 233; Monopolio de Petróleos, (124) 125; Petróleos, (148,80) 148,80; Transatlántica Española, (148,80); Alberches, 46,50; Explosivos, vns. 677. Obligaciones Alcantara número, (280) 281; Norte primera, (82); Norte A por 100, 88,80; Actuación de Minas, 1920, (90,50); Tabacales, 5 y medio por 100, (91,80) 91,80. Moneda extranjera Franco (Paris), (48,50) 48,50; H. br., (37,75) 37,80; A. A. A., (7,35) 7,35; marcos, (2,935) 2,935; Iras, (63,50)

DE BARCELONA

Interior (partida), 70,50. Amortizable: 1920 (partida), 94,75; 1917 (partida), 90,75; 1927 (con impuesto), 89,50; (sin impuesto), 101,25. Acciones Norte, 51,95; Alicante, 76,70; Andaluces, 14,25; Explosivos, 135,85; Chacón, 337; Petróleos, 5,95; Telefónicas (pre-facturas), 108. Obligaciones Norte: primera, 57,50; 6 por ciento, 88,15; Asturias primera, 54; Valencianas Norte 5 y medio, 84,50; Alcantara, 61; Huescas, 62; Arizas, 76; Alcantara, 66,50; Alicante: primera, 54,65; 5 y medio por 100, 72; F. 5 por 100, 75; H. 5 y medio por 100, 81,50; 6 por 100, 86,25; Balajoz, 82,25; Andaluces primera 3 por 100, 16,75.

DE BILBAO

Acciones Banco de Bilbao, 1.115. Banco de Vizcaya, 1.015. Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 232. Hidroeléctrica Española (V.), 148. Hidroeléctrica Ibérica (V.), 620. Naviera Sota y Aznar, 295. Panelera Española, 163,50. Unión Española de Explosivos, 600. Obligaciones Ferrocarril del Norte de España, primera, 58,25. Ferrocarril Norte Alsasua, 87,50. Bonos Duero 6 y medio, 102,60. (Información del Banco de Santander)

DE SANTANDER

Fondos públicos Deuda Amortizable 3 por 100, 103, a 78,90 por 100; pesetas 30,000. Obligaciones Electrica de Viesco 5 por 100, a 84,4 por 100; pesetas 2,500. Electrica de Viesco 5 por 100, a 83 por 100; pesetas 2,500.

INFORMACION MARITIMA

EL TRATADO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

EL TRATADO ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA

Habiéndose dicho por algunos aficionados a actuar de profetas, que el Tratado comercial entre España y Francia iba a ultimarse en ocho días, y resulta que han transcurrido ya más de ocho semanas cuando escribimos estas líneas sin que se sepa a ciencia cierta cuándo va a estar terminado, aunque se anuncia que va a ser muy pronto.

También se dice que durante las gestiones últimamente hechas en París por los encargados de negociar el Tratado por parte de España, se han conseguido algunas ventajas para varios de nuestros sectores de producción, entre ellos los de frutas. Pero nada se anuncia respecto a lo que pueden esperar los exportadores de conservas, a los cuales tantos perjuicios se les ha ocasionado desde que se estableció en la República francesa el régimen de contingentes para sus productos.

De lamentar sería que las negociaciones llegasen a su término sin que se hubiese obtenido mejora alguna en la situación de esta industria en sus relaciones con Francia, mucho más cuando por sus dirigentes se ha ofrecido soluciones muy admisibles que a ello pudieran contribuir.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 1,23; t. 1,46. Bajamares: m. 7,43; t. 8,3. Coeficientes: 49 m.; 56 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos).

EL ESTADO DEL TIEMPO

En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella.

Del Observatorio de Santander: Probable tiempo de cielo nebuloso con vientos del cuarto cuadrante y mar algo agitado.

Semáforo de Cabo Mayor: Altura del barómetro, 767. Termómetro, 8. Viento O. S. O., fofo. Marejadilla del mismo viento. Cielo cubierto. Horizontes brumosos.

Del Observatorio de Madrid: Las presiones bajas se encuentran entre Portugal y las islas Canarias, al Sur de Italia y sobre Islandia. Las presiones altas residen al Norte de las islas Azores hasta el paralelo 50 y al Norte del Báltico.

Tiempo probable: En Cantabria, vientos moderados de la región del Norte y cielo nuboso. En el resto del litoral vientos de tierra flojos y moderados. Cielo nuboso en Levante y Cataluña.

EL TRASATLANTICO «HABANA»

Este hermoso vapor correo de la Compañía Transatlántica Española, reavó en nuestro puerto, procedente de Bilbao, en la mañana del domingo,

atraccando como de costumbre a los muelles números 1 y 2 de la zona marítima. Tomó gran cantidad de pasajeros, algunas toneladas de carga general y varias sacas de correspondencia, saliendo a la una de la mañana de ayer para los puertos de Habana, Veracruz y Nueva York. Lleve un feliz viaje.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entrados: «Saffro», de Músel, con carga general. «Cabo Roché», de Bilbao, con id. «Emman», de Castro-Urdiales, en lastre. «Río Tajo», de Pasajes, con carga general. «Jene Mirena», de Bilbao, con id. «Galino», de Rivadeo, con carga general y ganado. Despachados: «Río Tajo», para Barcelona, con carga general. «Mariavi», para Zumaya, con cargamento de lingote. «Affin», para Pasajes, con carga general. «Galino», para Bilbao, con carga general y ganado. «Carolus», para Castro-Urdiales, en lastre.

LA PESCA Y EL TRABAJO

Las embarcaciones de bajura trajeron algo de «pellaje» y un poco de palometa. Los barcos de altura siguieron algunas cajas de espaldas distintas. Los precios de cotización en la Almotacenia fueron bastante buenos.

Las faenas de ayer en la zona marítima no asumieron mayor importancia. Trabajaron algunos grupos de asociados y el día fué templado y sin lluvias.

TOME V. VINO PINEDO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO Venta en Farmacias

Cervecería LA MUNDIAL EXCLUSIVA CRUZ BLANCA CIBERA, número 9 SANTANDER TELEFONO 24-54 CAMARAS FRIGORIFICAS DEPOSITO DE HIELO ARTIFICIAL SERVICIO A DOMICILIO

EL SANTOÑA, EN UN MALISIMO PARTIDO, CONQUISTA EL TITULO REGIONAL DE CANTABRIA

Mal partido, muy malo fue este en que se dilucidaba nada menos que un titulo regional amateur. Y francamente, después de ver aquello sobre el heroso terreno donde tantas cosas buenas se han estado viendo a través de los años, sacamos la consecuencia, triste consecuencia, de que el representante de Cantabria, de no poner remedio a ello los dirigentes de los campeonatos y los campeones mismos, no llegarán a ser campeones muy lejos en un torneo nacional en donde nos encontremos con un equipo fuerte, Club Gijón y un Sestao, nada menos.

Venció el Santoña porque estuvo más acertada su línea shotadora, pues el pelipso en esto de tirar demostró una potencia local, pues ocasionó un error en los tres interiores de resolver el encuentro netamente a su favor en los primeros 45 minutos.

El primero en marcar fué el Santoña por medio de Valle, a los siete minutos de juego en un buen remate, empujando los ecclipistas a los 12 minutos, por Martín. Y con empate a uno terminó el primer tiempo.

En el segundo dominaron más los santoneños, pues sus medios, a excepción de Saavedra, anduvieron muy mal y descaerados. Pero hay que decir en honor a la verdad que el animoso Vega salió francamente discapacitado, resenado aún de una lesión. Igual que Mora que hizo un pésimo partido por seguir lesionado del pie derecho.

El tanto de la victoria le hizo Tomasa el famoso "Rompeolas", a nuestro juicio aprovechando muy bien un pase, pero en offside a nuestro juicio, que por lo rápida de la jugada no pudo practicar Balbás, que hizo un arbitraje enorme, enérgico y muy imparcial. Lástima que no "cazara" este offside. Pero bien muy bien, Balbás, repetimos. Y así terminó el encuentro.

El fútbol que se ha hecho no pudo ser más fiero y más frío. Ninguno de los dos merecieron el triunfo, pero como había que sacar un ganador, ahí le tenemos en el Santoña F. C., que acudirá a las eliminatorias para la Copa de España en fechas inmediatas.

Ojalá que de aquí a entonces mejore el conjunto montañés. Ello se conseguirá con un entrenamiento concienzudo, aunque metódico, pues es preciso que el conjunto santoneño gane mucho en rapidez y en fondo, que de ambas cosas adoleció el domingo, sin duda, debido a esa falta de entrenamiento que se deja observar en todo equipo amateur.

De no sacrificarse un poco los campeonatos cántabros de aquí a los partidos eliminatorios, Cantabria saldrá rebolado muy pronto de la interesante terna de amateur para la Copa de España.

Exmerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑESA Carlos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

PARTIDOS AMISTOSOS EL RACING Y EL ATHLETIC IMPATAN A 4 TANTOS EN MADRID

En Valdecas contendieron en match amistoso, bajo el arbitraje de José Alvarez, el Racing de Santander y el Athletic de Madrid. El partido resultó muy deslucido a causa del pobrísimo juego desarrollado por los equipos y el fuerte aire y el intenso frío que reinó durante toda la tarde que hizo que solo contadísimos espectadores acudieran a presenciar el partido.

Terminó el primer tiempo con el empate a un tanto, marcado el del Racing por su extremo izquierdo Pombo y el del Athletic por Sánchez. Este primer tiempo aburrió al contadísimos público por la mala actuación de los equipos especialmente de los atléticos que sin entusiasmo y sin juego se vieron constantemente dominados por los montañeses.

El segundo tiempo resultó más movido e interesante, especialmente en los últimos momentos de juego en que el Athletic logró reaccionar e imponer dominio. En esta segunda parte se marcaron tres tantos más por parte de cada uno de los equipos, terminando la pelea con el empate a cuatro.

El segundo tanto raquinista fué el de Pombo, Cisco de dos grandes goles, que permitió el tercero y el cuarto. Más que permitió con Liz el puesto de centro delantero, marcó para el Athletic el segundo y el tercero, y Amunátegui de una rápida internada, consiguió el cuarto.

Durante este segundo tiempo la línea sobre el terreno fué la de medio del Racing, con la que compartió un buen partido. Del Athletic sólo merecen mención Olaslo, Losada y Martín.

Los equipos se alinearon así: Racing: Pedrosa, Ceballos, Ibarra, Clara, García, Fernández, Santi, Ruiz, Cobo, Falete y Pombo. Athletic: Guerrero, Novál, Olaslo, Ceballos, Llanusa, Feliciano, Martín, Gil-Lob, Buitra y Amunátegui. N. S.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

LOS OCTAVOS DE FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA

DE LA JORNADA, DESTACAN LAS VICTORIAS DEL VALENCIA Y DEL MADRID A DOMICILIO, EN MURCIA Y EN PAMPLONA, RESPECTIVAMENTE

ATHLETIC DE BILBAO, 5; ZARAGOZA, 0

BILBAO.—El encuentro entre el Athletic de Bilbao y el Zaragoza, no había despertado gran interés entre la afición local, y por ello el terreno de San Mamés no se vio muy concurrido, a pesar de hacer un día espléndido.

En el transcurso del match, que fué bien ganado por los bilbaínos por cinco a cero, se confirmó aquella diferencia de clase que se presumía. El Athletic fué fácil vencedor, y adelantado tres tantos en el primer tiempo, en que dominó más por calidad de juego que por presión continuada, ya prestó muy poca atención a la contienda, con lo que el juego pudo nivelarse en la segunda parte. Los aragoneses se mostraron algo flojos como conjunto, y sobre todo muy poco peligrosos ante la meta enemiga.

En el último cuarto de hora, los dos componentes del ala izquierda atléticos permutaron sus puestos y Chirri actuó de exterior.

En el equipo aragonés fué la mejor el trió defensivo y Ruiz y Andulza en el ataque. Del equipo bilbaíno, todos estuvieron bien.

Arbitró el señor Escartín, que no encontró dificultad en el match.

Los tres goles del Athletic en el primer tiempo fueron conseguidos por Bata, el primero, al rematar un golpe franco lanzado por Roberto hacia la mediación del tiempo; después, Bata hizo un segundo gol, muy brillante, al rematar de cabeza un pase de Gorostiza, y el tercer tanto fué marcado por Gorostiza, al lanzar un penalty por falta de la defensa aragonesa.

En el segundo tiempo, el Athletic marcó en los principios y en las postrimerías. El primero de estos goles, que fué el cuarto, fué marcado también por Bata, al rematar un centro de Lafuente, y el último lo consiguió igualmente Bata, recogiendo un servicio de Chirri.

Equipos: Athletic.—Ispizua; Claurren, Castellanos; Gerardo, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza. Zaragoza.—Lerín; Chacartegui I, Chacartegui II; Rodríguez, Municha, Ortuzar; Ruiz, Bilbao, Andulza, Arnanz y Almandor.

OSASUNA, 0; MADRID, 3

PAMPLONA.—El encuentro de Copa de España habido en el campo de San Juan entre el Osasuna y el Madrid terminó con el triunfo de los centrales por tres goles a cero.

El resultado hace que el Madrid tenga ya asegurada la eliminatoria, pero produjo una decepción extraordinaria en los aficionados navarros.

El último triunfo del Osasuna frente al Athletic de Madrid había hecho concebir esperanzas a los pamploncos que esperaban con optimismo la actuación de sus paisanos con los campeones del centro.

Para presenciar el juego del Madrid vieron aficionados de toda la provincia.

El Madrid ganó el encuentro con facilidad. Realizó un buen juego que sin llegar a ser perfecto, fué muy superior al de sus contrarios. Los pamploncos se vieron prontamente desbordados ante la rapidez de los merencues quienes cuando se vieron con tan favorable tanteo realizaron una serena labor defensiva, pero sin inquietud.

El mejor jugador del Madrid fué su portero Zamora que evitó algunas ocasiones peligrosísimas. Después, destacaron los defensas.

El Osasuna en general, jugó un mal partido.

Los jugadores navarros que tuvieron una actuación más aceptable, fueron: Iturralde, Cuñal y Vergara.

A las órdenes del señor Castellanos que arbitró con imparcialidad, se alinearon los equipos: Madrid: Zamora; Ciraco, Quintoces; Regueiro, Bonel, Leonetto; Echeñe, Resuelo, Olivares, Blazquez, Emillín. Osasuna: Ovaras; Iruñeta, Moreno; Ruiz, Cuñal, Urteiz; Urteizola, Iturralde, Vergara, Paco Blenzoba, Catachús.

En el primer tiempo el Madrid, que escogió campo, jugó a favor del viento. En esta parte solamente lograron los madrileños un gol marcado por Leonetto, a los 39 minutos, de un tiro a la salida de un saque de esquina.

En el segundo tiempo los madrileños obtuvieron dos nuevos goles. El primero, a poco de comenzar, por Emillín, al aprovechar un fallo del defensa local Moreno; y el otro, por Luis Regueiro, a los 15 minutos.

Se lanzaron once saques de esquina por el Osasuna y seis por el Madrid. Este equipo destacó especialmente el juego por alto.

BARCELONA, 5; SEVILLA, 1

bio sorprendente. De un "match" insulso y nada prometedor para el equipo azulgrana en el primer tiempo, pasó a ser en la segunda parte, como consecuencia de una permutación de puestos, una jornada de completo éxito para él. El Sevilla, aunque también pudiera juzgarse otra cosa por el resultado, hizo un excelente partido. Desde el portero Elizaguirre, que a pesar de los cinco goles estuvo formidable, hasta la delantera, todo el conjunto respondió. Fede fué un serio puntal en la línea media, y en la delantera hubo cohesión y entusiasmo. No faltó más que el rematador. Campanal tuvo ayer una tarde francamente mala, y no acertó a aprovechar ninguna de las magníficas ocasiones que le proporcionaron sus compañeros de línea.

En el primer tiempo, como hemos dicho, dominó el Sevilla, y se tiraron dos córners contra él. No se marcaron goles. En la segunda parte se impuso el Barcelona, que inauguró el marcador por medio de Ventolrá, de un centro-chut, que entró directo al fallar Morera, y como consecuencia Elizaguirre. Morera, poco después, consiguió el segundo, al aprovechar una indecisión del portero sevillano. El tercer gol lo hizo Pedrol, al lanzar un golpe franco, que hizo entrar directa la pelota.

El cuarto se consiguió también a consecuencia de un freeky, que lanzado por Salas remató Morera de un cabezazo, e inmediatamente Cavannes, de un chut de lejos, consiguió el quinto. En los últimos momentos, cuando el árbitro señalaba el fin del partido, Cortón, que recibió un buen servicio de sus medios, lanzó un chut cruzado a media altura que fué el goal sevillano.

OVIEDO, 4; DONOSTIA, 0

OVIEDO.—Magnífico lleno en el campo de Buenavista. Los dos equipos contendientes, tanto el titular de la capital asturiana como el Donostia, debutaban con este encuentro en el Campeonato de España. Ambos conjuntos, considerados con razón de los más justos aspirantes al título que se disputa.

La franca victoria ovietense, cuatro a cero, no era esperada. Desde luego, los pronósticos eran favorables a los azules, pero nunca se supuso que el marcador señalase una tan apreciable diferencia.

Nuevamente demostró sus magníficas condiciones perforadoras la vanguardia del Oviedo, y sobre todo las de su delantero centro Lángara.

SEVILLA.—El Betis, a pesar de verse obligado a alinearse en sitios no habituales, se impuso con gran facilidad al Sporting gijonés, batiéndolo por tres a cero en este primer encuentro de los octavos de final.

Victoria francamente justa. Fueron superiores los andaluces en todo momento, y el tanteo revela de modo eficiente esta superioridad. Quizá por el número de jugadas que tuvieron lugar delante de la meta de Sión, la diferencia pudo haber sido mayor; pero precisamente la fortaleza del equipo gijonés resistió en los componentes de su trió defensivo, siendo el mejor de los tres Pena, que cubrió a entera satisfacción

BETIS, 3; SPORTING GIJON, 0

SEVILLA.—El Betis, a pesar de verse obligado a alinearse en sitios no habituales, se impuso con gran facilidad al Sporting gijonés, batiéndolo por tres a cero en este primer encuentro de los octavos de final.

Victoria francamente justa. Fueron superiores los andaluces en todo momento, y el tanteo revela de modo eficiente esta superioridad. Quizá por el número de jugadas que tuvieron lugar delante de la meta de Sión, la diferencia pudo haber sido mayor; pero precisamente la fortaleza del equipo gijonés resistió en los componentes de su trió defensivo, siendo el mejor de los tres Pena, que cubrió a entera satisfacción

SEGUNDA CATEGORIA.—UNIÓN MONTAÑESA, 3; BARRIEDA SPORT, 1

El partido oficial jugado el domingo en Miramar resultó muy accidentado, y como casi siempre, la víctima de todo fué el árbitro, constantemente faltado al respeto por jugadores barredenses, que hay que esperar sean debidamente sancionados por nuestro organismo federativo, que tanta sensación de autoridad y energía viene dando en sus funciones.

El partido se jugó muy duramente por ambos lados, y venció el once santanderino por tres a uno. Claro que ni aun perdiendo se comprometía la Unión Montañesa ya campeón de su grupo capital.—X.

DEPORTIVO LAREDO, 3; AMPUERRO F. C., 2

Para ventilar el puesto de subcampeón del grupo a que pertenecen, se jugó este partido en los campos del Santoña, habiendo despertado gran interés, lo que se tradujo en que el campo registrara una gran entrada.

Numerosos "hinchas" se habían desplazado de ambas villas para animar a sus jugadores.

Escogidos los terrenos de juego, comienza éste con gran movilidad. Las líneas medias de ambos "teams" actúan con gran entusiasmo y acierto, si bien con una ligera ventaja de la ampuerrosa, que sirven y empujan a sus delanteros. De éstos, el extremo derecho se muestra peligrosísimo, efectuando internadas y enviando soberbios centros, que son rematados por la tripleta central, no consiguiendo marcar por la labor astupienda que realizan los defensas y portero laredano.

También la línea delantera del Laredo hace incursiones en el terreno contrario, pero sus avances son desahazados, sin unión, pues aunque los medios les ayudan, no tie-

nen cohesión entre sí, causa por la que la defensa del Ampuero despeja sin grandes compromisos.

Se está viendo un gran partido. Se juega con coraje, entusiasmo, gran nobleza y acierto en las jugadas.

A los quince minutos, en una internada del extremo derecho de Ampuero, pasa el balón a su interior izquierda, y al querer despejar los defensas de Laredo se arman un pequeño barullo, saliendo el balón a los pies de Jaime Pombo, que consigue el primer tanto de la tarde.

Hecho el saque del centro del terreno, persiste el dominio del Ampuero, desmercediendo dos buenas ocasiones de aumentar el score.

A los cuatro minutos del goal anterior, en un avance de la línea delantera del Laredo, su interior izquierda tira un gran chut, parando Caller; pero el delantero centro aprovecha el flojo despeje para conseguir el empate.

Los delanteros del Ampuero, muy bien ayudados por sus medios, se lanzan sobre portería contraria, lanzando su extremo derecho un zambobazo que el palo se encarga de volver al terreno en donde se encuentra Pombo (Jaime), que vuelve a chutar cuando se encontraba batido el portero; pero Laín, en un alarde valentía se lanza sobre el pelotón, contentándose mas no puede evitar que el mismo Pombo le arrebatase el balón, enviándole a las mallas.

Después de algunas jugadas, termina el primer tiempo con el resultado de dos a uno a favor del Ampuero.

El segundo tiempo empieza con todas las características del primero, sosteniendo el tren que ambos bandos han impuesto desde el comienzo del partido. Arbitro y liniers se ven y se desean para poder seguir el juego, lo que demuestra a la velocidad en que se realizaban las jugadas.

Los del Laredo, al ver que no consiguen lograr tantos, efectúan, con gran acierto, cambios en su alineación.

Basilio pasa a interior izquierda; Pedro, a medio centro, y el interior izquierda, a medio del mismo lado; modificación que seguidamente demuestra lo acertados que han estado.

Los delanteros del Laredo se entienden mucho mejor, y Pedro, en el centro medio, realiza una gran labor, consiguiendo que los contrarios se vayan poco a poco entregando, sobre todo su medio centro, Santos.

Fruto del acoso a la puerta del Ampuero son los dos bonitos tantos que Caller no puede detener, por la fuerza y colocación que llevaba el balón.

El partido se ha desarrollado todo él con nobleza, y el resultado lógico, a nuestro humilde juicio, hubiera sido un empate, pues si bien el Laredo tuvo un segundo tiempo feliz, no hay que olvidar que los del Ampuero pudieron haber conseguido en la primera parte un tanteo mayor.

Del Laredo sobresalió la labor de los dos defensas; Pedro y Basilio, cuando cambiaron de puesto, y el interior derecho. Jesús realizó algunas paradas muy buenas, pero en cambio le marcaron el segundo goal en una inoportuna salida.

Los mejores del Ampuero fueron el extremo derecho, en quien hay una gran cantidad de jugador, pero jugador extra; el medio y defensas derechas, y en algunos momentos, el interior izquierda. A Caller le hemos visto tardes más felices.

El arbitraje del señor Posada, a tono con el partido. Sencillo y admirable, tanto es así, que fué felicitado por ambos equipos caso que hace mucho tiempo no se ve en Cantabria.—Fortún Ato.

el terreno cuya vigilancia le era obligada y supo acudir además a ayudar a sus compañeros en los momentos de apuro para ellos. Los medios asturianos únicamente se mostraron eficaces en la labor defensiva, y los componentes de su vanguardia, con temperamento excesivamente frío, se mostraron poco decididos en el tiro a gol.

El conjunto andaluz, aun sin tener una tarde de gran realce, actuó lo suficientemente bien para imponerse con claridad. No mermaron esta superioridad los cambios en el equipo que se vieron obligados a realizar, sino todo lo contrario, ya que Arqueta, al pasar de defensa a delantero, dió movilidad a esta línea. Tuvo sus mejores hombres en Lecue, Saro y Peral.

El marcador señalaba dos a cero al terminar la primera mitad. El primero fué obra de Lecue, marcando más tarde el mismo jugador el otro gol, al rematar un centro de Arezo.

El tercer tanto se logró en el segundo tiempo, por mediación de Saro, al recoger un pase de Unamuno.

Equipos: Betis.—Urqueaga; Arqueta, Aedo; Peral, Soladtero, Larrinoa; Saro, Arezo, Unamuno, Lecue y Enrique. Mediado el partido, Arezo permutó su puesto con Saro, y más tarde Arqueta subió a extremo y Arezo pasó a ocupar el puesto de aquél.

Sporting.—Sión; Quiros, Pena; Tronchín, Rubiera, Luisín; Margolles, Abelardo, Herrera, Plin y Panera.

CELTA, 3; ESPAÑOL, 2

VIGO.—El primer partido de la eliminatoria Español-Celta, celebrado ayer en Balaidos, satisfizo plenamente a la afición viguesa. Fué un magnífico encuentro, que, aunque acabó con la victoria de los gallegos por tres tantos a dos, igual hubiera podido tener término con un empate, o con un triunfo por mínima diferencia de los españolistas. Ello puede dar bien impresión de lo igualdad que estuvo la lucha, y de los méritos que tuvieron ambos conjuntos para poder resultar triunfadores. Del contraste de ambas técnicas puede decirse que por tener en esta ocasión el ambiente a favor, el brio venció a la calidad. Los vigueses fueron superiores en entusiasmo e inferiores en técnica. En su juego hubo gran brosididad y afán de triunfo, que les permitió adelantarse en el marcador en menor grado que lo que ellos suponían. Ya se vio luego que el tres cero se convirtió en un tres dos, y que fué inminente el que no se produjera el empate a tres.

Al Español le faltó rapidez en los tres hombres de su tripleta interior. De

éstos fué el mejor Edelmiro II, que constituyó con Bosch la mejor ala de la delantera. Los medios catalanes, sobre todo Solé y Cristiá, con Fiorenza, brillaron a gran altura, y en el equipo vigués se hicieron notar por su acierto Valcarcel, Polo, Pirelo, Vega y Pifreiro.

Arbitró Canga Argüelles, que alineó a los equipos: Español.—Fiorenza; Arater, Oro; Martí, Solé, Cristiá; Prat, Edelmiro, Iriondo, Edelmiro II y Bosch. Celta.—Lilo; Ignacio, Valcarcel; Armando, Vega, Pifreiro; Marcial, Machichá, Gonzalo, Pirelo y Polo.

En el primer tiempo marcó el Celta dos goles. El primero por medio de Polo, a los treinta y un minutos, de un cabezazo, y el segundo por Machichá, a los cuarenta y cuatro. En el segundo tiempo aumentó el Celta a tres su tanteador, por obra de Marcial, y luego se impuso el Español, que se apuntó sus dos tantos al batir Iriondo a Lilo de un cabezazo, y por Bosch, que soltó un cañonazo desde muy lejos.

En las postrimerías, el juego volvió a ser nivelado.

MURCIA, 1; VALENCIA, 3

MURCIA.—Inesperado fué para los aficionados locales el resultado del partido de ayer. El Murcia, en su terreno favorable de la Condomina, fué derrotado por el Valencia por tres tantos a uno.

Fuó un resultado justo, porque los valencianistas fueron superiores a los locales, que jugaron un pésimo encuentro, sobre todo la delantera, que por medrosidad, desperdició infinidad de ocasiones de marcar que se le presentaron propicias, sobre todo durante la segunda parte, en que el Valencia, satisfecho con el resultado, se replegó a la defensiva.

El Valencia jugó lo que se pueda decir un buen partido copero. Juego duro y eficaz. Cuando tuvo el encuentro resuelto, reforzó sus líneas defensivas y sus medios y defensas, con juego enérgico, supieron hacerse respetar.

El Valencia ganó el encuentro por decisión. Sus delanteros no tiraron a gol más de cinco veces, pero tres de ellas fueron gol.

Se alinearon los equipos de la siguiente forma: Valencia: Cano; Torregaray, Pasarrín; Bertolí, Iturraspe, Conde; Torredefot, Montañés, Vilanova, Costa y Trabancos. Murcia: Elzo; Gacarán, Calpareero; Muñoz, Balay, Riera; Julio, Ferré, Uría, Roig y Sorribera.

Iban veintidós minutos de juego cuando marcó el Valencia su primer gol; Torregaray lanzó un golpe franco, que se disputaron los defensas locales y Vilanova. Aquellos se cayeron al suelo y el valenciano, con toda comodidad, metió el balón en la red.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, Conde, por el ángulo, metió el segundo gol, y el tercero fué obtenido a los treinta minutos por Vilanova al rematar con la cabeza un centro de Torredefot.

Un minuto más tarde, el Murcia, en un lío, consiguió su único gol por medio de Roig.

HERCULES, 1; DEPORTIVO CORUNA, 0

LA CORUÑA.—Resultado verdaderamente sorprendente fué el logrado ayer por el Hércules alentino en el terreno de Riazor. No era de suponer que en este encuentro hubiere la sorpresa de la jornada. El Hércules es un buen conjunto pero nada más, aunque los gallegos no posean clase superior a los enemigos de ayer el hecho de jugarse en su terreno el encuentro inclinaba el pronóstico a su lado.

Se puede asegurar que el Club gallego realizó el peor partido de toda la temporada. Únicamente salvó de la debacle el meta Trigo. Desde luego hay que tener en cuenta que la alineación de los deportivistas no fué la mejor que puede presentarse. Faltaron varios de sus titulares y de los de más categoría.

Lo más saliente fué el incidente producido en la segunda mitad, cuando ya el Hércules había logrado su tanto por medio de Tatono. En un avance gallego parece ser que una defensa levantino tocó el balón con la mano. El árbitro no señaló la falta y los jugadores deportivistas la reclamaron de modo violento. Se retiraron del campo a deliberar los capitanes de ambos equipos y el árbitro, y después de estar suspendido el encuentro durante veinte minutos se reanudó la lucha lanzando el castigo. Lo hizo Díaz, con tal mala fortuna, que el balón salió fuera, quedando así frustrada la última esperanza de adjudicarse uno de los puntos que se disputaban.

El primer tiempo terminó con empate a cero, siendo logrado el único gol a los doce minutos del segundo por Tatono.

El domingo se corrió un interesante cross sobre terrenos de la península de la Magdalena. Organizado por la Federación Atlética Montañesa, el cross Campeonato de la Montaña ha resultado un éxito grandioso para los federativos organizadores y para la Unión Montañesa, que ha ganado los títulos individual y social en tan importante prueba.

El trofeo de cinco corredores le ganó el Centro Deportivo de Cuesto, y el militar el equipo de la Comandancia del 23 de línea.

Mañana publicaremos la clasificación general de este cross.

Arbitró Canga Argüelles, que alineó a los equipos: Español.—Fiorenza; Arater, Oro; Martí, Solé, Cristiá; Prat, Edelmiro, Iriondo, Edelmiro II y Bosch. Celta.—Lilo; Ignacio, Valcarcel; Armando, Vega, Pifreiro; Marcial, Machichá, Gonzalo, Pirelo y Polo.

En el primer tiempo marcó el Celta dos goles. El primero por medio de Polo, a los treinta y un minutos, de un cabezazo, y el segundo por Machichá, a los cuarenta y cuatro. En el segundo tiempo aumentó el Celta a tres su tanteador, por obra de Marcial, y luego se impuso el Español, que se apuntó sus dos tantos al batir Iriondo a Lilo de un cabezazo, y por Bosch, que soltó un cañonazo desde muy lejos.

En las postrimerías, el juego volvió a ser nivelado.

MURCIA, 1; VALENCIA, 3

MURCIA.—Inesperado fué para los aficionados locales el resultado del partido de ayer. El Murcia, en su terreno favorable de la Condomina, fué derrotado por el Valencia por tres tantos a uno.

Fuó un resultado justo, porque los valencianistas fueron superiores a los locales, que jugaron un pésimo encuentro, sobre todo la delantera, que por medrosidad, desperdició infinidad de ocasiones de marcar que se le presentaron propicias, sobre todo durante la segunda parte, en que el Valencia, satisfecho con el resultado, se replegó a la defensiva.

El Valencia jugó lo que se pueda decir un buen partido copero. Juego duro y eficaz. Cuando tuvo el encuentro resuelto, reforzó sus líneas defensivas y sus medios y defensas, con juego enérgico, supieron hacerse respetar.

El Valencia ganó el encuentro por decisión. Sus delanteros no tiraron a gol más de cinco veces, pero tres de ellas fueron gol.

Se alinearon los equipos de la siguiente forma: Valencia: Cano; Torregaray, Pasarrín; Bertolí, Iturraspe, Conde; Torredefot, Montañés, Vilanova, Costa y Trabancos. Murcia: Elzo; Gacarán, Calpareero; Muñoz, Balay, Riera; Julio, Ferré, Uría, Roig y Sorribera.

Iban veintidós minutos de juego cuando marcó el Valencia su primer gol; Torregaray lanzó un golpe franco, que se disputaron los defensas locales y Vilanova. Aquellos se cayeron al suelo y el valenciano, con toda comodidad, metió el balón en la red.

En el segundo tiempo, a los diez minutos, Conde, por el ángulo, metió el segundo gol, y el tercero fué obtenido a los treinta minutos por Vilanova al rematar con la cabeza un centro de Torredefot.

Un minuto más tarde, el Murcia, en un lío, consiguió su único gol por medio de Roig.

HERCULES, 1; DEPORTIVO CORUNA, 0

LA CORUÑA.—Resultado verdaderamente sorprendente fué el logrado ayer por el Hércules alentino en el terreno de Riazor. No era de suponer que en este encuentro hubiere la sorpresa de la jornada. El Hércules es un buen conjunto pero nada más, aunque los gallegos no posean clase superior a los enemigos de ayer el hecho de jugarse en su terreno el encuentro inclinaba el pronóstico a su lado.

Se puede asegurar que el Club gallego realizó el peor partido de toda la temporada. Únicamente salvó de la debacle el meta Trigo. Desde luego hay que tener en cuenta que la alineación de los deportivistas no fué la mejor que puede presentarse. Faltaron varios de sus titulares y de los de más categoría.

Lo más saliente fué el incidente producido en la segunda mitad, cuando ya el Hércules había logrado su tanto por medio de Tatono. En un avance gallego parece ser que una defensa levantino tocó el balón con la mano. El árbitro no señaló la falta y los jugadores deportivistas la reclamaron de modo violento. Se retiraron del campo a deliberar los capitanes de ambos equipos y el árbitro, y después de estar suspendido el encuentro durante veinte minutos se reanudó la lucha lanzando el castigo. Lo hizo Díaz, con tal mala fortuna, que el balón salió fuera, quedando así frustrada la última esperanza de adjudicarse uno de los puntos que se disputaban.

El primer tiempo terminó con empate a cero, siendo logrado el único gol a los doce minutos del segundo por Tatono.

El domingo se corrió un interesante cross sobre terrenos de la península de la Magdalena. Organizado por la Federación Atlética Montañesa, el cross Campeonato de la Montaña ha resultado un éxito grandioso para los federativos organizadores y para la Unión Montañesa, que ha ganado los títulos individual y social en tan importante prueba.

El trofeo de cinco corredores le ganó el Centro Deportivo de Cuesto, y el militar el equipo de la Comandancia del 23 de línea.

Mañana publicaremos la clasificación general de este cross.

Arbitró Canga Argüelles, que alineó a los equipos: Español.—Fiorenza; Arater, Oro; Martí, Solé, Cristiá; Prat, Edelmiro, Iriondo, Edelmiro II y Bosch. Celta.—Lilo; Ignacio, Valcarcel; Armando, Vega, Pifreiro; Marcial, Machichá, Gonzalo, Pirelo y Polo.

SE REUNIO AYER LA UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

MADRID.—Esta tarde se reunió la Unión de Municipios Españoles...

LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA EN SEVILLA COMENZARON CON EXTRAORDINARIA BRILLANTEZ Y SOLEMNIDAD

Sevilla.—Con incalculable asistencia de fieles y extraordinaria animación...

EN CARTAGENA.—UN RASGO DE LA MARQUESA DE CAVALCANTI

Cartagena.—Han salido algunas Compañías de Semana Santa...

Fernando Estrañi. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1.—Teléfono 11.

LA REPRESION DE LA MENDICIDAD EL GOBERNADOR CIVIL DE MADRID ESTA DISPUESTO A ACABAR CON ELLA

MADRID.—El gobernador civil, hablando con un periodista, dijo que en los pocos días que se está llevando a cabo la recogida de mendigos...

EN MADRID Y PROVINCIAS A FESTIVIDAD DEL DOMINGO DE RAMOS

MADRID.—En las distintas parroquias e iglesias de Madrid, así como en el cerro de los Angeles...

UN DETENIDO

Bilbao.—Ayer fue traído a la Brigada Social un individuo llamado Francisco Pérez Felipe...

UN ATRACO QUE SALE MAL

Bilbao.—Comunican de Erandio que a primera hora de la noche cuatro individuos, pistola en mano...

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA. MEDICO RADIOLOGO. Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-56.

INFORMACION DE BARCELONA

SE APODERAN DEL DINERO Y HUYEN DESPUES DE HERIR A DOS AGENTES Y AL EMPLEADO DE UN «CINE»

BARCELONA.—Poco después de la una de la madrugada, cuando había terminado la proyección del «cine» María, de la calle de Provenza...

LOS NORMALISTAS CATALANES

En el Ateneo Enciclopédico Popular se reunieron en asamblea los alumnos normalistas y representantes del Magisterio...

UN ATRACO Y UN TIROTEO

Al alemán Hoyer Herbert le salieron hoy al paso en la calle de Anglesola dos individuos, que pistola en mano le arrebataron veinticinco pesetas que llevaba.

NUEVOS DETALLES DEL ATRACO COMETIDO EL DOMINGO

Se conocen algunos nuevos detalles del atraco cometido el domingo en la calle de Provenza. La Empresa Cinesa acostumbra, de madrugada, a recorrer en un automóvil...

INFORMACION DEL PAIS VASCO

ATRACO A UN VENDEDOR DE LOTERIA EN MADARIAGA

Bilbao.—En el camino de Madariaga, a las dos de la tarde de ayer, le salieron al encuentro dos individuos al vendedor de lotería Juan Villanueva Irizarri.

UN DETENIDO

Bilbao.—Ayer fue traído a la Brigada Social un individuo llamado Francisco Pérez Felipe...

UN ATRACO QUE SALE MAL

Bilbao.—Comunican de Erandio que a primera hora de la noche cuatro individuos, pistola en mano...

EL CONFLICTO DEL RAMO DE AGUA EN BARCELONA

BARCELONA.—En el Sindicato Único del ramo fabril y textil se ha celebrado una asamblea de obreros del llamado ramo de agua...

Los atracadores pudieron llevarse treinta y cinco mil pesetas y no veinte mil, como en un principio se dijo.

El coche de los atracadores pudo ser hallado hoy lunes, por la mañana, completamente acribalado a balazos, en la calle de Mallorca.

A última hora de la tarde ha fallecido el agente herido, Domingo Gutiérrez. Era el finado uno de los agentes más distinguidos por los servicios que había prestado.

Su compañero, que resultó herido en una mano, se apellida Cano, y ha comenzado hoy a prestar servicio. Ha declarado la forma en que se produjo el hecho, diciendo que tan pronto como los atracadores hicieron fuego...

Los atracadores no han sido detenidos y se ignora si habrá alguna pista.

LA FIESTA DE LOS TOROS ALFREDO CORROCHANO GRAVEMENTE HERIDO EN MADRID

MADRID.—Buena entrada. Armillita, Ortega y Corrochano para seis toros de Albaserrada.

Armillita, muy bien y superior. (Oreja.) Ortega, bien y regular. Corrochano, mediano en el único que mató. En su segundo, para desquitarse, empezó a muletear muy cerca y muy torero.

El decano de los monosabios y rejoneador Barajas, que se encontraba en el callejón, apercebido de la cogida, saltó la barrera e hizo el quite, logrando arrancar de las astas del toro al joven diestro, que seguidamente ingresó en la enfermería.

Inmediatamente los médicos, dándose cuenta de la importancia de la cogida, clorofórmizaron a Corrochano para operarle. El diestro sufría una cornada con cuatro travecerías en la cara anterior-interna del muslo izquierdo. Prognóstico grave. Fué operado por el doctor Segovia.

El picador Parrita, cogido por el quinto toro, sufrió una cornada grave en la región glútea.

MADRID.—El doctor Segovia, refiriéndose al estado del diestro Corrochano, ha dicho que hoy lunes ha experimentado una ligera mejoría.

LOS CONFLICTOS SOCIALES ANOCHE PRESENTARON EL OFICIO DE «LOCK-OUT» LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION DE MADRID

MADRID.—El presidente de la Patronal del ramo de la Construcción, señor Baixeras, nos ha manifestado que ellos, desde luego, tienen el propósito de ir a «lock-out», y que como la presentación de los oficios correspondientes no es más que un trámite obligado...

Se han obreros están bien dispuestos a que vayamos a una discusión normal, se puede llegar a una fórmula de arreglo y a una solución que satisfaga a ambas partes; pero independientemente de toda esta gestión hay que atender lo que impone la ley...

Desde luego, éste no afectará a todas las Sociedades que están afiliadas a la Federación Patronal de Madrid. Solamente afectará a aquellas que están incluidas en la disposición que dictó el señor Estadella...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

Desearnos, desde luego—agregó—la conciliación, y si no fuese por los aumentos que supone la disposición del ministro de Trabajo, no acudiríamos a esta actitud extrema...

INFORMACION DE ARAGON

ESTALLA UNA POTENTISIMA BOMBA FRENTE A LA COMISARIA DE VIGILANCIA, RESULTANDO DOS PERSONAS MUERTAS Y VARIAS HERIDAS

ZARAGOZA.—Esta noche ha estallado una potentísima bomba, colocada junto al edificio en que se halla instalada la Comisaría de Vigilancia.

A consecuencia de la explosión han resultado dos personas muertas y cuatro heridas de pronóstico grave.

Se han roto los cristales de todas las casas próximas al lugar de la ocurrencia, y en un establecimiento de objetos eléctricos se rompieron las lunas y todos los objetos de cristal que había en el mismo.

Los dos muertos a consecuencia de la explosión son Antonio Ochoa, C. AGUILERA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 28-30.

de treinta y tres años, y el niño Juan Guillén, de cinco, a quien acompañaba su madre, que resultó herida de carácter gravísimo.

También resultó herido de carácter grave el guardia Félix Martín, y de menos gravedad, dos transeúntes. Hay, además, un herido de gravedad que no ha sido identificado todavía, y que resultó con la pierna destrozada, y una mujer a quien se le han incrustado varios trozos de metralla en el vientre.

Parece ser que la bomba fué colocada para que hiciera explosión en el mismo momento en que treinta y dos guardias de Asalto tenían que hacer el relevo.

Los autores del bárbaro hecho, que está siendo objeto de la condena general, no han podido ser detenidos.

ZARAGOZA.—En un polvorín de Calatorao se ha cometido un robo, llevándose los ladrones un paquete con 50 kilos de dinamita, 260 percutores, 30 kilos de pólvora y otras materias.

Se trabaja para descubrir a los ladrones.

EL SERVICIO DE TRANVIAS EN MADRID A CAUSA DE UNA AVERIA HA QUEDADO REDUCIDO A LA MITAD

MADRID.—A consecuencia de una avería importante ocurrida en la maquinaria de la Central eléctrica de la Compañía de tranvías, ha disminuido de tal forma el tráfico que durante el día de hoy no han podido circular más que la mitad aproximadamente de los coches.

La reparación de la avería parece que tardará en realizarse unos días y que costará alrededor de 800.000 pesetas.

La disminución del servicio de tranvías irroga grandes perjuicios al tráfico de la población.

FALLECE EL ESTUDIANTE HERIDO EL VIERNES EN LA CALLE DE AGUSTO FIGUEROA

MADRID.—A las diez de la mañana de ayer falleció el estudiante de 15 años, natural de Oviedo, don Jesús Hernández Rodríguez, que en la noche del viernes fué herido por arma de fuego en la calle de Augusto Figueroa.

El infeliz joven ingresó la misma noche del viernes en el Equipo Quirúrgico, cuando ya había sido asistido en la Casa de Socorro de la misma calle en que cayó herido, con rotura de la femoral izquierda, y su estado era tan grave a consecuencia de la pérdida de sangre sufrida, que al ser operado en la Casa de Socorro del Centro, fué preciso hacerlo sin anestesia. De entonces acá apenas si ha sido posible reanimarle en algunos momentos, y en la mañana de ayer dejó de existir.

El Juzgado de guardia se personó en el benéfico establecimiento y ordenó el traslado del cadáver al obitorio para la diligencia de autopsia.

LOS METALURGICOS DE MADRID ACUERDAN NO ACEPTAR LA FORMULA DEL MINISTRO Y CONTINUAR LA HUELGA

MADRID.—Esta mañana se reunieron los huelguistas metalúrgicos en la Casa del Pueblo.

Presidió la reunión el señor Carrillo. Asistieron, entre otros, el presidente de la Federación Ibero-metalúrgica y el secretario del Sindicato «El Baluarte».

Se puso a votación un referéndum sobre si seguía la huelga o se aceptaba la fórmula propuesta por el ministro de Trabajo.

Se acordó continuar la huelga y no aceptar la fórmula del ministro. Asistieron a la reunión unos 1.500 obreros metalúrgicos. Los obreros a quienes afecta el paro ascienden a unos 15.000.

LOS PATRONOS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION PRESENTARON ANOCHE EL OFICIO DE «LOCK-OUT»

MADRID.—A las once de la noche de hoy, los patronos del ramo de la construcción han presentado en la Dirección general de Seguridad el oficio de «lock-out», que comenzará el día 31 del actual.

LOS SOVIETS

DESEAN COLABORAR EN LOS TRABAJOS DE LA S. DE N.

GINEBRA.—Sin que pueda atribuirseles carácter oficial, llegan noticias de ciertos propósitos atribuidos al Gobierno de los Soviets en relación con la Sociedad de las Naciones.

Parece que existe un deseo de colaboración en los trabajos de la Sociedad, principalmente en cuanto se relaciona con el desarme y mantenimiento de la paz en Europa.

EN ORLEANS

INCAUTACION DE UNOS TAPICES

ORLEANS.—El juez de instrucción se ha incautado de los tapices que fueron depositados en 1930 por el señor Puits en el Crédito Municipal de Orleans.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

LAS ELECCIONES EN ROMA GRAN TRIUNFO DEL GOBIERNO

ROMA.—Las elecciones se celebraron ayer en ésta con gran entusiasmo y sin incidentes.

Los resultados definitivos de todas las provincias son: Electores que votaron, 10.433.536, de los cuales 10.045.997 lo hicieron a favor del Gobierno. Votó el 96'25 por 100 del censo.

EN NORTEAMERICA LA HUELGA DE TAXISTA NO PARECE QUE SE RESOLVERA TAN PRONTO

WASHINGTON.—El general Johnson ha continuado las negociaciones para resolver la huelga de los obreros de la industria automovilista, para lo cual ha celebrado algunas conferencias con las representaciones patronal y obrera.

El resultado de estas conferencias aún no se ha hecho público, pero el conflicto, por otra parte, no se resuelve, por lo que se prevé que los buenos propósitos del general no han dado aún el resultado que se esperaba.

Mientras tanto, los «taxistas» han continuado realizando hechos que han dado lugar a la intervención de la Policía, que ha practicado hasta ahora unas treinta detenciones. Algunas de éstas motivaron que la Policía tuviese que hacer uso de sus porras, pues se pretendía libertar a los detenidos.

Se espera con interés el día de mañana, fecha indicada para llegar a un arreglo en el anuncio de huelga de la industria automovilista, o para que el conflicto se inicie con extensión.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION ESPAOL EL SEÑOR MADARIAGA EN PARIS

PARIS.—Ayer, a las nueve menos cuarto llegó, procedente de Madrid, el ministro de Instrucción pública español, don Salvador Madariaga, que viene a despedirse del Presidente de la República y del Cuerpo diplomático.

El señor Madariaga, que permanecerá en París hasta el jueves, fué recibido en la estación por un representante del ministerio de Negocios Extranjeros y todo el personal de la Embajada de España.

POLITICA ALEMANA EL MINISTRO DE HACIENDA DEL REICH EXPONE LA SITUACION DE LA HACIENDA

BERLIN.—El ministro de Hacienda del Reich ha hecho en Munster una exposición sobre la economía y la Hacienda pública del Reich, insistiendo en el hecho de que desde el año 1929 al 1932 los ingresos fiscales han disminuido en 6.500 millones de marcos.

Añadió que ha sido preciso el advenimiento de Hitler para que pueda mejorar la situación.

En cuanto a la disminución del paro forzoso, se explica, según el ministro, por razones psicológicas y por la aplicación de obras públicas. Añadió que en el curso de este año se propone implantar diversas reformas fiscales, reduciendo especialmente de una manera sensible el impuesto sobre la renta.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO

Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

MILLARES DE MEDICOS recomiendan a sus hijos con LACTOFITINA porque la refortalece y es imprescindible en Hospitales, Sanatorios, Dispensarios, y Orfanatos ha hecho de LACTOFITINA se ha demostrado que en casos de debilidad general, raquitismo, escrofulismo, mal de Pott, convalecencias y falta de apetito LACTOFITINA es el tónico reconstituyente infantil insuperable Preparación del LABORATORIO IBERO FOLIOLOGA 4 - 2, FRANKO EN FARMACIA Y QUIMICA

VALLE DE PIELAGOS

ZURITA

Entierro y autopsia.

El sábado por la tarde se celebró el entierro del infortunado Andrés Cayón Secadas, después de la diligencia de autopsia llevada a cabo por el médico forense don Ricardo Villafranca Herrera, ante el digno juez municipal de Pielagos don Gregorio Arpettia y su secretario don Castor García.

Presenciado por numerosa concurrencia, muy impresionada por la forma en que Andrés dio fin a su vida, recibió cristiana sepultura.

Su viuda doña Celestina Gandarillas y sus siete pequeños han quedado en el mayor desconsuelo por la irreparable pérdida cuyo dolor sobrellevan resignadamente, y al cual nos sumamos para mitigarlo en lo posible.—Sustituto.

GAMA

MUERTE SENTIDA

El sábado y a las seis y media dejó de existir después de haber recibido los Santos Sacramentos, la bondadosa señora doña Dolores Abascal. El sepelio que se verificó a las once del domingo fué una manifestación de duelo nunca vista.

Comprendiendo lo angustiados que estarán sus hijos y demás familia, les enviamos el más sentido pésame y a los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA les rogamos una oración por el descanso eterno de su alma.

FUNCION TEATRAL

El domingo a las cuatro y a las nueve, el cuadro artístico de Argosios puso en escena en este pueblo la bonita obra "Doña Tufiños".

El público de Gama quedó muy contento por la buena actuación escénica de nuestros vecinos compañeros argosianos, por lo cual les felicitamos.—S.

GANEN DINERO

COMPRANDO A GRANJA LLANO, DE TORRELAVEGA

Plantas frutales, forestales y de adorno. Clases superiores. Precios baratos. Chopos para pasta de papel, planta buena, 450 pts. millar

HAZAS DE CESTO

LA MISION

Tal como estaba anunciada, y sin que hubiese que lamentar ningún incidente desagradable, se celebró la Santa Misión que, como dijimos, estuvo a cargo de los reverendos padres Amaranito Macías y Alberto González, de la Compañía de San Ignacio de Loyola.

El jueves por la mañana, después de la comunión de los niños, se les dió el consabido chocolate, calculándose que el número de niños de ambos sexos que asistieron a una y otra pasaban de los doscientos.

El viernes, sábado y domingo, comunión general para las personas mayores, calculándose que estas se pararon a los niños.

Además de los ejercicios de la Misión, dieron varias conferencias, logrando con ello atraer al templo de este pueblo un inmenso gentío como jamás se ha conocido aquí, haciéndose a pequeña la iglesia para dar cabida a tantas personas, tanto de este pueblo como de los limítrofes.

La Misión dió fin culminando con el cumplimiento del centenario de la Institución de la Eucaristía, celebrándose por tal motivo una fiesta eucarística y estando expuesto el Santísimo todo el día, terminando ésta con la bendición Papal.

NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz una niña doña Fermína Setién, esposa de don Primitivo Ramos, culto guardia civil de este pueblo.

A la neófito se le han puesto los nombres de María Luisa.

Reciban, por tanto, nuestra enhorabuena.—Isma.

BARCENACIONES

SAN BENITO

Con un tiempo de riguroso invierno se celebró en la hermosa capilla que al lado de la carretera Santander-Oviedo posee este pueblo dedicada a San Benito, la festividad de su santo titular y a pesar de ello fué numerosa la asistencia de romeros de los pueblos limítrofes que acudieron a las dos misas que se celebraron. No es de extrañar que los romeros de Carmona, Cabuérniga, Valdáliga y más cerca Mazqueiras, brillaran por su ausencia pues como antes decimos el día fué de los más desapacibles pues en él se unían, al fuerte viento reinante fuertes granizadas y violentos aguaceros.

Nosotros, antes de ir a oír la santa misa fuimos a recoger el correo y con LA VOZ DE CANTABRIA en la mano

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



VENTA EN FARMACIAS. PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE.

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

comentamos a la salida de aquella la terminación de la estéril huelga mal llamada campesina. Recordábamos unos cuantos amigos la importancia que tuvo la feria de San Benito en nuestros años mozos en que se proveían los labradores de parejas y los ganaderos y cabañas de toros sementales. Así como la feria de Santa Lucía regulaba los precios para todo el invierno, ésta de San Benito regulaba los de verano; es decir, que el invierno quedaba fuera y el labrador olvidaba los apuros pasados durante la invernada pensando que ya estaban los campos verdes y lozanos abundantes pastos.

Eso que pasaron, dijo un presente, y nosotros decimos: en estos tiempos de superproducción ¿no sería mejor volver a nuestro ganado indígena que tan hermoso es y a tan poca costa se sostiene? Creemos que habrá que pensarlo detenidamente.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una corta temporada entre nosotros, durante la cual con traje matrimonial civil, demorado por causas ajenas a su voluntad, ha salido para Arenal de Penagos nuestro buen amigo Manolín Barreda, acompañado de su simpática esposa Sofía Gutiérrez, a pasar una temporada en casa del culto coadjutor de dicho pueblo y hermano del novio, don Antonino Barreda.

Grata estancia les deseamos y que se den a menudo vueltecitas por aquí.—C.

LA CAVADA

FUNCION DE TEATRO

Tuvo lugar en el día de ayer, poniéndose en escena la obra de Muñoz Seca "Pégame, Luciano", obteniendo, como siempre, un grandioso éxito los jóvenes que componen el Cuadro artístico de esta localidad, distinguiéndose sobranamente el bello sexo, por lo que a todos enviamos nuestra más cordial enhorabuena, lo mismo que al director de escena, nuestro buen amigo don Luis Solá.

Como es de suponer no sea ésta la última función que se celebre, permitámonos una observación para lo sucesivo, por lo que afecta al orden.

Con los niños que se colocan en la plataforma del local deben estar dos personas mayores, al objeto de evitar en lo posible el ruido que producen y que priva de oír la función; esto es muy fácil de conseguir, pero lo que es necesario evitar a todo trance es el espectáculo dado ayer por ciertos mozalbetes, los cuales desde fuera se entretenían en tirar piedras al tejado y puertas del local y alborotar en forma que no dejaban oír la función, causando, como es natural, el consiguiente disgusto a la numerosa concurrencia que llenaba por completo el local.

Esperamos de la digna autoridad, una vez que tenga conocimiento de lo ocurrido, no tolere se repitan estos hechos, que tan poco dicen en bien del pueblo, aunque debemos advertir eran la mayoría forasteros.—N.

VALDERREDIBLE

ESPINOSA DE BRICIA

Después de larga enfermedad, dejó de existir, a las veintinueve años de edad, don José Díez López, dejando en el mayor desconsuelo a su joven esposa y dos niños de corta edad.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la mañana del día 24, en el cementerio de este pueblo, siendo conducido en hombros de sus primos Félix y Abdón González, Bernardo Gutiérrez y Isidoro Vallejo.

A su desconsolada esposa, Mercedes González López; sus padres, Mariano Díez y Lucía López; padres políticos, Benigno González y Petra López; hermano, Inocencio Díez; tíos, primos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.—C.

EL DIA EN TORRELAVEGA

LA MUSICA Y LA PROCESSION DE VIERNES SANTO

Sin llegar aún a conocer el informe que el letrado asesor dé al Ayuntamiento en la consulta elevada por éste para saber si la Corporación puede tomar el acuerdo, sin caer en responsabilidad, de que asista la Banda de música a la procesion de Viernes Santo, vamos a hacer algunas consideraciones sobre este asunto.

Nos agradecería que no solamente la Banda de música amenizara la procesion, sino que el Ayuntamiento en pleno presidiera ésta. Pero reconocemos que, tanto lo uno como lo otro, la Constitución vigente no lo autoriza, y que lo que procede hacer es contratar al Ayuntamiento la Banda de música, y de esta manera no se le pone a la Corporación municipal en el trance de denegar una petición y al mismo tiempo la Iglesia no tiene que estar agradecida al Ayuntamiento por este concepto.

Todos los síntomas del catarro se meloran, y la tos cesa, con PASTILLAS CRESPO, Pesetas, 2,10 caja.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha llegado de Madrid el reputado doctor en Medicina don Pedro Peña.

En esta ciudad ha dado a luz un niño la señora doña Catalina Puente Pedrajo, esposa de don Jesús Cordero Pascual.

Han llegado a pasar las vacaciones de Semana Santa, procedentes de las distintas Universidades, los jóvenes estudiantes don Hermenegildo Fernández, don José Gómez Collado y don Manuel Juanco.

MUEBLES BARATOS

4 CAÑOS TORRELAVEGA

En el pueblo de Duález ha dado a luz un niño la señora doña Serafina Sáez Altuna, esposa de don Eladio Escalada Obregón.

Han regresado de Valencia las distinguidas señoritas de Cabañas, Falcó,

Ruiz de Villa y Blanco, y el ingeniero señor Aguilera.

FALLECIMIENTO

En esta ciudad ha fallecido a los siete años de edad el niño Pedro Olavarría Herrero, hijo de doña Herminda y don Pablo, a quienes enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

CULTOS DE LA SEMANA SANTA

Que se celebrarán en nuestra ciudad, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción:

Jueves Santo.—De seis a nueve de la mañana se distribuirá la sagrada comunión.

A las nueve, misa solemne y procesion al Monumento.

A las cuatro y media, sermón del Mandato.

A las seis y media, oficio de Tinieblas.

A las siete y media, solemne Hora Santa.

Durante la noche de este día la Adoración Nocturna celebrará una solemne vigilia eucarística.

Viernes Santo.—A las ocho de la mañana, sermón de la Pasión, celebrándose a continuación los oficios divinos.

A las tres de la tarde, sermón de las Siete Palabras, y a continuación saldrá la procesion del Santo Entierro, que recorrerá las calles de costumbre.

A las seis y media, oficio de Tinieblas.

A las nueve de la noche, Viacrucis.

Sábado Santo.—Los oficios de este día darán comienzo a las siete y media de la mañana, celebrándose la misa de Gloria arroxamadamente hacia las nueve de la mañana.

Domingo de Resurrección.—A las nueve y media de la mañana, solemnisima misa mayor con sermón, cantada por la capilla de la parroquia.

De los sermones de estos días está encargado el elocuente orador, ex diputado a Cortes y canónigo de la S. I. M. de Burgos, don Ricardo Gómez Rojí.

CAMPEONATO DE MUS

Signa jugándose con creciente interés las partidas de la primera eliminatoria del interesante torneo de mús.

Después de la lista que publicamos el jueves, siguen en orden de clasificación las primeras siguientes:

Primera categoría.—Antonio Peña, Isidoro San José, Severino Prieto y Angel Moriles.

Segunda categoría.—Navas, Moisés Ruiz, Tomás Berrazueta y Cesáreo Rosino.

Oportunamente seguiremos dando detalles.

FUTBOL

El domingo jugaron un partido amistoso en los Depósitos los equipos Athletic Sport y el San Luis Gonzaga.

Después de un encuentro fácil para los atléticos, vencieron éstos por 6 a 1. Marcaron los tantos: tres, Felipe; dos, Solares, y uno, Emilio. El gol del honor lo marcó Ricardo.

El equipo vencedor convoca a junta general para el miércoles, a la hora de costumbre.

José María Solís Cagigal

MEDICO ESPECIALISTA. Enfermedades de la piel, Secretas ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

DE LA EXCURSION EL PROXIMO VIERNES SANTO A BURGOS

En vista del exceso de demandas de inscripciones que se reciben, se advierte a todas las personas que deseen efectuar esta excursión, que el plazo de la inscripción quedará cerrado mañana, miércoles, a las doce y media de la mañana, abonando el importe de la misma, que, como se ha dicho, es de 13 pesetas, ida y vuelta.

La hora de salida será a las seis de la mañana de la Plaza Mayor—enfrente del Café Sport—y la vuelta después de cenar—de diez a once de la noche—del sitio que oportunamente se indicará durante el viaje de ida.

En la Redacción de este periódico indicaremos hasta las doce y media de mañana, miércoles, detalles del viaje.—La Comisión organizadora.

BARREDA

Los radioescuchas de ésta desean que por mediación de LA VOZ DE CANTABRIA hagamos llegar a la Sociedad administradora del fluido eléctrico tenga alguna consideración con ellos, para que puedan escuchar las audiciones llamadas de sobremesa. Si no es posible a diario, por lo menos pudieran hacerlo los jueves y domingos, ya que ello no sería una carga pesada para citada Sociedad. Como en ello no vemos nada abusivo, esperamos sean complacidos.

Con motivo de pasar al lado de sus padres las vacaciones, han llegado los jóvenes estudiantes Paul y René Klein.

H. V. G.

UNA SUPLICA

Al dar cuenta de los estragos del temporal, no teníamos noticias que en Unayayo un nevado derribó dos casas invulnerables, propiedad de los vecinos de aquel pueblo Angel Rois y Ciraco Morante.

En referidos invernales, por estar en el puerto, tenían ambos vecinos la yerba que les quedaba, por ser donde hacían primavera; pues bien, al derribar las casas el nevado, inutilizó toda la yerba que un ellas había, y por tanto estos laboriosos ganaderos no tienen que dar a sus vacas. Y lo malo es que la yerba que había destinada a la venta ha sido adquirida, y mucho más que hubiese habido, por tanto necesitado como hay.

Por caridad llamamos la atención de las columnas de LA VOZ DE CANTABRIA, del Ayuntamiento de Polaciones, señor gobernador civil, Dirección de Ganadería y de las personas caritativas, vean aquéllas de conseguir de los Poderes públicos una pequeña subvención y éstas contribuyan con lo que puedan a fin de conseguir que estos ganaderos no vean morir sus vacas, quedando dos familias en la miseria.

LA FERIA DE PEJANDA

Con un tiempo infernal se celebró la feria de Pejanda, haciéndose pocas transacciones.

El ferrial donde otros años se hacía la feria, por ser particular, este año no lo quiso ceder el dueño, y los ganaderos se pusieron donde se podía: en la carretera y por aquellos caminos, con las molestias consiguientes.

Los ganaderos se lamentaban de que el Ayuntamiento, que ya sabía que no le cedería el ferrial de otros años, no le cedería otro en condiciones, y están dispuestos a no presentar sus ganados en la feria y mercados de Pejanda si no se les pone ferrial en regia.

EL ESPALEO DE LA NIEVE

Se está abriendo una senda para ganados en la carretera del Collado de Piedras Luengas, con lo que se consigue dar paso al ganado. Es tal la cantidad de nieve, que en muchos sitios no se alcanza a tirarla fuera.

Para hacer paso para carros, que es muy necesario, si no se consigue alguna mayor subvención, se pasará mayor sin haberlo.

ENFERMO

Ha salido para Santander, a hacerse una delicada operación, el pedo canario Pedro Losa.

EL TEMPORAL

Se ha vuelto a recrudecer el temporal y hoy ha estado nevando todo el día, y está como para caer otra nevada.

CAMPOO DE SUSO

ESPINILLA

Un oasis.—Función escénica

De oasis tengo que titular, en mémpues ello es tanto como encontrar un descanso en un invierno tan extraordinariamente duro, ya que desde ben saber nuestros lectores que desde hemos estado incomunicados con el mundo en tres o cuatro etapas, de la edad y tristeza de estos valles unos que hemos pasado, debido a la atención de los organizadores, quienes amablemente nos enviaron una tarjeta que decía: "Tertulia Artística de Invitación". Y luego, de palabra, que a la nueve de la noche en punto lo empezaba en el Café de don Aurelio Setién, cediendo generosamente el local, luz y mucho más que no cito. La representación de "Un preñía Gómez de Rabago, Gloria González, Grisanto Miguel y Jesús Gutiérrez.

Después, las simpáticas niñas Isabel, Gloria y Consuelo Setién Rabagaron y Pilar Ahumada Ruiz interpretaron "Aparecidas", y, por último, "Secreto de confesión", por María Luz Porras Sánchez, Gloria González, Pedro Ramos y Miguel Ahumada.

No he de terminar sin decir que por mucho que quiera ponderar los aplausos que recibieron por su bien ejecutada obra por todos en general (pues ésta era la frase con que los que han tenido la suerte de verla la manifestaban con el mayor entusiasmo) y con una sola superación sobre todos ellos para la "Chelín", quien hizo su papel sencillamente admirable.

A pesar de la limitación de invitaciones repartidas, ya que éstas se hicieron contando con que el pueblo vendría poco menos que en masa, de tal manera estaba el local, que ya ni de pie se colocaba uno más.

No quiero dejar de anotar que el escenario, construido por arte de magia, en menos de dos horas por unos cuantos amigos y todo ello dirigido por nuestro buen amigo don Emilio Setién, resultó artísticamente adornado.

Digo al empezar "unos ratucos", porque han sido dos días los que fueron representadas las obras, que fueron coronadas con unos bailes, los cuales harán más memorable la fiesta.—C.

Esperamos impresos de todas clases — EDITORIAL MONTAÑA Marcos Lizasoain, Jr.

POLACIONES

EFFECTOS DEL TEMPORAL POR CARIDAD

UNA SUPLICA

Al dar cuenta de los estragos del temporal, no teníamos noticias que en Unayayo un nevado derribó dos casas invulnerables, propiedad de los vecinos de aquel pueblo Angel Rois y Ciraco Morante.

En referidos invernales, por estar en el puerto, tenían ambos vecinos la yerba que les quedaba, por ser donde hacían primavera; pues bien, al derribar las casas el nevado, inutilizó toda la yerba que un ellas había, y por tanto estos laboriosos ganaderos no tienen que dar a sus vacas. Y lo malo es que la yerba que había destinada a la venta ha sido adquirida, y mucho más que hubiese habido, por tanto necesitado como hay.

Por caridad llamamos la atención de las columnas de LA VOZ DE CANTABRIA, del Ayuntamiento de Polaciones, señor gobernador civil, Dirección de Ganadería y de las personas caritativas, vean aquéllas de conseguir de los Poderes públicos una pequeña subvención y éstas contribuyan con lo que puedan a fin de conseguir que estos ganaderos no vean morir sus vacas, quedando dos familias en la miseria.

LA FERIA DE PEJANDA

Con un tiempo infernal se celebró la feria de Pejanda, haciéndose pocas transacciones.

El ferrial donde otros años se hacía la feria, por ser particular, este año no lo quiso ceder el dueño, y los ganaderos se pusieron donde se podía: en la carretera y por aquellos caminos, con las molestias consiguientes.

Los ganaderos se lamentaban de que el Ayuntamiento, que ya sabía que no le cedería el ferrial de otros años, no le cedería otro en condiciones, y están dispuestos a no presentar sus ganados en la feria y mercados de Pejanda si no se les pone ferrial en regia.

EL ESPALEO DE LA NIEVE

Se está abriendo una senda para ganados en la carretera del Collado de Piedras Luengas, con lo que se consigue dar paso al ganado. Es tal la cantidad de nieve, que en muchos sitios no se alcanza a tirarla fuera.

Para hacer paso para carros, que es muy necesario, si no se consigue alguna mayor subvención, se pasará mayor sin haberlo.

ENFERMO

Ha salido para Santander, a hacerse una delicada operación, el pedo canario Pedro Losa.

EL TEMPORAL

Se ha vuelto a recrudecer el temporal y hoy ha estado nevando todo el día, y está como para caer otra nevada.

El más agradable de los purgantes TE CHAMBARD El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO PRECIO: 2'50 PTAS. BOTE

CERVEZA La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido. Nada mejor ni tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza S. A. CERVEZAS DE SANTANDER elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich" La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander PEDIDLA SIEMPRE

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS... VUELVE UNA VEZ Y VERA LA DIFERENCIA... ESCOLTA... ESCOLTA... ESCOLTA...

lasco y García, ultramarinos, Las Presas. AUTOMOVIL «Essex», estupidas condiciones, cubiertas seminuevas, modelo coupé, se vende. Razón: Wad-Rás, 1, Tel. 18-45.



DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo, vuelvo tracs, smokings, uniformes, trincheras. Quedan nuevas. Segismundo Moret, 12, segundo.

Hospedajes SE ADMITEN huéspedes aijos. Precios económicos. Habitaciones inmejorables. Trato esmerado. Méndez Núñez, 8, tercero, derecha.

Colocaciones URGE secretaria particular, para hombre de negocios. Bien retribuida. Informes, de once a doce, en Publicidad TI-ROL, Wad-Rás, 3.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLUSA, practicante masajista. Alas pedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

ENCUADERNACION.-Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín. Lealtad, 13.

SOMBROSOS! Cien narajos superiores, 250. Julia Méndez, Mercado del Este, número 12. Servicio rápido de domicilio. SANTANDER.

VILLAYERDE DE PONTONES, vendo dos hoteles, Informan «Granja».

MOLINOS de todas clases, para mano y fuerza motriz. Tutores, Cortadoras, Tamizadoras. Impresos surtidos. Pídase catálogo MATTHS. GRUBER Apartado 185, BILBAO

AUTOMOVILES ultramodernos Singer, Repuestos Citroen, Chevrolet, Ford Radio. - Age. de la Vallina. SEMILLAS de tradera, losrrajes y hortalizas. Calidades seleccionadas. Méndez Núñez, 5. Agustín García. Almacén de cereales y oficinas de la fábrica «Tejoría de Peñacastillo».

Traspasos TRASPASO tienda de ultramarinos buenas condiciones, con o sin existencias. Informes - Antonio Tazón.

Alquileres ALQUILASE piso soleado, calefacción, baño; veintidós duros. Local industria, carbonería, siete duros. Almacén grande, garaje, 25 duros. Santa Lucía, 20.

GRANJA MONTANESA DE CUNICULTURA, Bóo, Astillero (Santander). - Conejos gigantes de España pardoleonados. - Gigantes blancos de Bouscat - Angora blancos - Chinchillas Habanas - Nutrias. - Chinchilla-Rex y Habana-Rex GRAN SELECCION. SOLICITEN PRECIOS.

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocostío. Llamad teléfono 19-06.

VENDO tres pisos desahogados y quince carros nuevo, 15.000 pesetas. Ve...

CASA PAOO.-Para trajes playa, preciosos tejidos algodón. Sedas estampadas lavables. Fantasías entretiem-po. Compañía, 11.

Pida catálogo a Víctor GRUBER y Cia., Lda. Ap. 450, Bilbao, o su representante, José M. Barbossa, Fernández de Isla, 9, 4.º Santander.

LA CASA SALAT, calle Colón, número 12, ha recitido a un gran cargamento de aceitunas de clases muy jorables; por lo que las vendemos a precios nunca vistos. Consulte precios y...

Enseñanza SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Martía», reciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

SEÑORA VIUDA, alquila gabinete para dos amigos a pensión, o camas, con...

Garaje Montaña JESUS ORTIZ Automóviles CHEVROLET - CADILLAC LA SALLE Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16

HAMBURG-AMERIKA LINIE. EL DIA 7 DE ABRIL SALDRA DEL PUERTO DE SANTANDER la modernísima motonave de doble hélice "CARIBIA".

ROYALTY... T.S.H. Casa Montanero...

INSTALACIONES FRIGORIFICAS COMPLETAS PARA BARES SISTEMA RUSS GENERAL ELECTRIC. Cámaras frigoríficas de todos los tamaños y para todos los usos. Representante general para la provincia R. NEBREA TORRELAVEGA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Transatlántica LINEA DE CUBA Y MEJICO SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

EL VAPOR CORREO FRANCES "MEXIQUE" saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ EL 19 de ABRIL EL 25 de MAYO

Fotografía CLAUDIO. Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.

Ferrocarriles. A las Compañías de los mismos reclama tijos Calderón, núm. 15.

EDITORIAL MONTANESA. Facturas - Sobres - Tarjetas de visita

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4. Sillones alta fantasía y confort. Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

URANIA. rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebelde que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que causan la calvicie.

URANIA. rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebelde que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que causan la calvicie. Venta en Santander: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.

Lloyd Norte Alemán. LINEA CUBA Y MEXICO SALIDAS DE SANTANDER EL 20 de abril, el vapor correo SIERRA VENTANA

Compañía Transatlántica Española. Vapores Correos Españoles. SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

SE ACORDO LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS DEL AÑO 1933 Y NO OBTUVO «QUORUM» EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

No se sorprendan. Ayer hubo otra sesión para presupuestos. La séptima, pero afortunadamente la última. Presidió don Eleodoro García y asistieron los ediles señores Mateo, Ringelke, Pérez, Méndez, del Campo, Conde, Villagas de la Vega, Palacio Ortiz, Bustamante Hereña y Villalba, González Camino, Calderón y G. de Rueda, Cimiano, Ortiz, Ruiz, Torre, Villa Pérez, Jorran, Castillo, Vergara Zubiri, Ontavilla, González (don H. y don C.), Rivero, Leiza, Vayas, Sáinz Martínez, Palagán, Lastra y Campano.

La reunión era para representar el «drama» de los presupuestos municipales para 1934 que, tras una jornada fatigosa, política y sectaria, no llegó a alcanzarse el «quorum» preciso, debido a lo cual el señor delegado de Hacienda hubo de llevar el mamotreto a la «casona».

El «drama», después del ensayo general (sesión privada) celebrado en el salón grande de la Alcaldía, ha salido muy bien, requetebien. Sólo ha sido de notar que la asistencia fué más numerosa, ya que acudieron socialistas, federal y otros de diferentes sectores que no estuvieron en la sesión proovada.

Ha sido una pena que a la representación no acudiera más gente, tanto más cuanto que el asunto tanto afecta a los intereses generales del vecindario, puesto que se trata de dotar al Municipio de presupuestos para el año en curso.

Y que esto tenía mucho interés, es que el teléfono no cesó de funcionar en el deseo de reclutar a todos los concejales protagonistas. Por ello puede decirse que en esta reunión ha habido el pleno que tanto tiempo hacía no víamos en el hemisferio.

En nuestra reseña crítica anterior dimos a conocer a los lectores un atípico detalle del argumento de la obra, detalle que en la representación ha adquirido toda la brillantez y dramatismo que el caso requería.

El señor Mateo, uno de los principales protagonistas, dijo su papel con gran ajuste y toda la paternidad que a sus canas le corresponden, estando acertadísimo en diversos pasajes de sus largas intervenciones. Abogó por la propuesta del señor Lastra, ya conocida.

El señor Villegas dijo su papel en párrafos floridos. Pero se opone a lo que propugna el señor Mateo. Recuerda la intervención del señor Palacio Ortiz, que pedía una subvención para las escuelas de la Mutua Cantábrica, siendo interrumpido por socialistas y algunos de Acción Republicana, que niegan el latido de estas escuelas por considerarlas exclusivamente católicas.

El señor Leiza, que el día pasado no ensayó su papel, dice que los monárquicos que tanto se han distinguido en obstruir el presupuesto, invocando la necesidad de hacer economías, transigirían por las partidas de subvenciones a las escuelas laicas del tipo clásico, si a cambio se hace extensiva esta protección a las escuelas católicas.

Culpa a las derechas de su oposición

a todo lo que represente apoyo material en favor de la creación de centros de cultura, cantinas escolares y apertura de nuevas escuelas. «Pero a todos nos llegará nuestra hora—dice patéticamente—, y a vosotros (dirigiéndose a las derechas) os llegará este verano, cuando no se pueda mandar a niños pobres a climas de altura o al Hipódromo».

Afirma que en 1933, de sesenta escuelas se llegó a las ciento y pico y que las derechas se oponen a este crecimiento de centros culturales, con el deliberado propósito de favorecer la enseñanza de tipo clásico de instituciones religiosas.

Todo este parlamento es salpicado con interrupciones y conatos de bronca.

—Decís vosotros—sigue diciendo— que aquí no venís a hacer política. Y nosotros, los socialistas, decimos que si venimos a hacer política, esa política de clase que mantendremos siempre y a costa de todo. Pero no lo haremos con diáfrax, como vosotros; eso no, nunca, jamás.

El señor Villegas vuelve a escena. Dice que su minoría sigue en la misma actitud de hacer en el Ayuntamiento una eficaz labor de política económica y que siempre estuvieron en contra de un presupuesto falso a todas luces que habría de llevar a la Corporación a una bancarrota mayor de la que atraviesa. Repite que su criterio y el de su minoría ya es conocido. (Interrupción socialista: «Si, y en la calle, ocho mil niños sin escuela; esa es vuestra política.»)

—Bien, ¿y por qué no habéis hecho vosotros más escuelas en 1933?—dice, dirigiéndose a los socialistas.—Lo que nosotros no queremos, ni haremos nunca—añade—es secundar vuestra política ni apoyar vuestros deseos, con lo cual ni quiere decirse que seamos enemigos de la cultura ni de la enseñanza.

Termina diciendo que la propuesta del señor Palacio Ortiz tenía la habilidad de tantear a las demás minorías de izquierda.

El señor Mateo, con una clara visión de lo que está sucediendo en el tinglado, dice que se está perdiendo el tiempo de manera lastimosa, y anuncia que no votará la enmienda del señor Villegas a la petición del señor Lastra.

Estas manifestaciones producen el consiguiente revuelo y allí no se entiende nada. El señor Villegas dice que está dispuesto a retirar su enmienda, pero no lo hace así, y a indicaciones aclaratorias del señor Mateo dice que hace suya la propuesta del señor Lastra, ya desechada anteriormente, con la enmienda de que la subvención en favor de la enseñanza se haga extensiva a las escuelas de la Mutua Cantábrica.

Más fuego en el jaleo y confusión. Enérgicos golpes del alcalde y su inasequible campanilla sobre la mesa. Reclamos golpes que este día tienen más aceptación, pues llegan a imponerse.

—No, eso no, señor Villegas—dice el señor Mateo—. Aquí no venimos a que se nos meta en un puño. Eso nunca, señor Villegas, por mucho que usted sepa, que si lo sabe, y por mucha habilidad que quiera tener, que si la tiene.

Y el señor Villegas, después de decir que contaba con los votos de los radicales, comprometidos éstos a ello (negativas y protestas de los radicales), retira la proposición, no sin afirmar que los radicales se han aprovechado muchas veces de los votos de las derechas para sus fines y deseos. Termina diciendo que interesa aclarar que si no se aprueban los presupuestos, no es por culpa de las derechas, como muchos afirman.

El alcalde anuncia que en vista de la imposibilidad de llegar a un acuerdo en aquel maremagnum de opiniones o más contradictorias, que se va a proceder a votar la prórroga del presupuesto de 1933.

Murmullos, discusiones... El señor Mateo culpa a las derechas de que no haya presupuesto; el señor Castillo está conforme con la prórroga del 1933; el señor Campano dice que igual da que no haya presupuesto, si es esto lo que las derechas quieren para poner en trance difícil al Ayuntamiento; el señor Bustamante Frandé, secretario, aconseja que se vote la prórroga del anterior; el interventor lee la ley pertinente a las prórrogas; el señor Vayas dice que los socialistas siguen manteniendo su posición en favor del presupuesto de 1934 y el señor Castillo opina que se debe votar la prórroga del presupuesto de 1933, que al fin y a la postre es obra de republicanos y socialistas y con él se pudo duplicar el número de escuelas.

Y se vota la prórroga que se aprueba por veintitrés votos contra ocho. De modo que ya tenemos presupuesto. Nunca es tarde...

Seguidamente se reunió la Corporación en otra sesión (un entremés) para votar el presupuesto extraordinario destinado a obras.

Todos nuestros lectores recordarán que para este presupuesto se fué al «referendum» o plebiscito, que fracasó y después de lo cual el ministro ordenó que volviera a la sesión.

Por eso ha vuelto ahora. Y claro, como el primer día, tampoco hoy ha obtenido el «quorum» preciso al votar las derechas un contra.

No hay, pues, presupuesto extraordinario para obras. Y las calles seguirán avergonzando a todos y en particular a los regidores del pueblo.

DESPUES DEL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BILLAR



EL SABADO, EN «LOS GABRIELES».—El pasado sábado se reunieron en animada cena en el restaurant «Los Gabrieles» todos los aficionados al billar que han participado en el interesante campeonato provincial de billar que se ha jugado con brillante éxito en los salones de «La Amistad». En la «foto» aparece un grupo de asistentes a la cena. («Foto» Alejandro.)

EN SOLARES

PREPARANDO UNA INTERESANTE FIESTA BENEFICA

Un grupo de distinguidos jóvenes montañeses entre los que figuran apellidos tan conocidos como Valent, Lejeune, hermanos Bercedo, Malo, Quijano y otros muchos, han tenido el acierto, siguiendo la ruta del Club Deportivo de Bilbao, de constituir en esta ciudad la Compañía amateur de circo del Instituto de Cultura Física Cantábrica.

La idea ha tenido en seguida aceptación y se han inscrito elementos de extraordinaria valía que, bien orientados, pueden constituir en esta ciudad un conjunto excelente.

Como se trata de jóvenes que, afortunadamente para ellos, no necesitan hacer valer económicamente sus aptitudes, dedicarán sus actividades a nobles y laudables empresas de orden benéfico y su presentación en Santander la harán en el próximo mes, y en el Coliseum María Lisarda, dedicando los beneficios que obtengan a la Cocina Económica, la admirable institución santanderina.

Antes de su presentación en la capital, para «rechar» el miedo del debut—que dadas sus aptitudes, no temían por qué temer—celebraron el pasado domingo una fiesta en el Casino de Solares. Asistió bastante público y dejaron a la concurrencia causada de tanto reír y de tanto aplaudir.

Se distribuyeron estos aplausos entre el gran patinador Babby Walter, la extraordinaria pareja de acróbatas The Cantabrian Boys, el acróbata Corsario de Tahiti, que hizo difíciles y emocionantes ejercicios sobre un trapico volante, y la Troupe Hércules, que asombraron por el valor gimnástico de sus trabajos...

Obtuvieron un triunfo definitivo, clamoroso, los clowns Edocebert Brothers. Cada chiste fué una carcajada y cada parodia una ovación. Hicieron la delicia de los chicos, de los grandes, de todos. Se les ovacionó con verdadera y conquistada simpatía.

Por último, Strongman—léase Ernesto—Lejeune—hizo varios experimentos hercúleos, todos variados, todos elegantes, que entusiasmaron al público.

Los entreactos fueron amenizados por los «ciclones» (advirtase que está entre comillas) Nicomedes y Genaro y «Los 3 k 3», que se dieron más golpes que si los hubiese atacado una compañía de los de asalto. Presentó el conjunto, elocuentemente, el director Mr. Lawrence, y amenizaron el espectáculo la pareja Lumbreras-Limenes, que fué ovacionadísima en todos los números.

En resumen, un conjunto excelente que, una vez bien orientados, merecerá la asistencia, la simpatía, la protección y el apoyo de todo Santander.—R.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

EL CULTIVO DEL TABACO

UNA NOTA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Siendo de gran interés para la riqueza agrícola de muchas regiones españolas el fomento del cultivo del tabaco, nueva plaia introducir en las alternativas usuales adoptadas por el transcurso de los años, de elevado rendimiento cuando se le dedican los cuidados que requiere y tratándose, al mismo tiempo, de una obra de carácter nacional que tendiendo a disminuir las compras de tabaco en el extranjero ha de reflejarse muy favorablemente en la balanza

comercial de nuestro país, la Comisión Gestora de esta Diputación provincial, deseando iniciar a los pequeños agricultores y excitar el interés de los ya iniciados en cultivo tan interesante y productivo como el de que se trata, acordó en sesión de 6 del actual crear:

Cinco premios de 100 pesetas cada uno para los concesionarios que durante la actual campaña hayan cultivado y desecado mayor cantidad de plantas, dentro del número que les haya sido adjudicado.

Diez premios de 50 pesetas cada uno destinados a los concesionarios que más se hayan distinguido en dedicar al tabaco durante su cultivo y desecación los cuidados debidos conforme a las instrucciones recibidas del personal técnico de la Zona, independientemente de la cantidad cosechada.

Para la más justa adjudicación de dichos premios, la Inspección de la Zona Norte elevará a la Diputación una propuesta razonada de los concesionarios de la provincia que deban ser objeto de la mencionada distinción.

Los premios concedidos por la Diputación no podrán recaer en concesionarios que hayan sido premiados por el Servicio del Cultivo del Tabaco durante los dos últimos años.

Lo que, cumpliendo dicho acuerdo, se hace público por este medio para conocimiento de los interesados. El presidente, ISIDRO MATEO.

VIDA OBRERA

LA GRAFICA SOCIEDAD MOZOS DE EQUIPAJES TERRESTRES

Celebrará junta general extraordinaria mañana, miércoles, día 28, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Como los asuntos a tratar son de sumo interés para todos los compañeros, se ruega la más puntual asistencia.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria (continuación de la anterior) mañana, miércoles, a las siete de la tarde.

Teniendo en cuenta la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los asociados.

LA CASA DE ANDALUCIA

DESPUES DE LAS FIESTAS DE INAUGURACION

El domingo, con un brillantísimo baile de tarde, dió la Casa de Andalucía en Santander prelijo término a su programa inaugural.

Invitados galantemente, como los demás periódicos locales, a las fiestas celebradas, y atendidos con la cordialidad y el rumbo de los hijos de la tierra de María Santísima, hemos sido testigos de unas fiestas encantadoras.

Mucha luz, muchas mujeres bonitas y mucha alegría. Y una orquesta, como la Fox, dirigida por un andaluz, José Luis Almendros, para deleite de los aficionados a bailar.

Y en primer término, su poquito de solemnidad, como era natural, al confiar en la asistencia de las autoridades locales—gobernador civil, que delegó, por cierto, en un andaluz tan destacado como el ilustrado magistrado señor Vallejo), delegado de Hacienda, presidente de la Diputación...—, los primeros minutos, el nacimiento, que pudiéramos decir, de la Casa.

La Junta directiva andaluza debe sentirse satisfecha. Nadie le ha regaleado su concurso; antes al contrario, se le ha prestado de un modo espléndido y cordial. Ahí está el deprimidísimo buen gusto de la señora viuda de Rebollo, adornando los salones y las dependencias de la Casa; ahí está la andaluzísima Bodega de Domecq, asociándose con sus vinos y la presencia de sus representantes, los señores Del Río, a las alegrías de la fiesta, a la que se asociaron generosamente también González Byass y otros famosos productores de la tierra baja...

La Casa de Andalucía, pues, empieza bajo los mejores auspicios su vida social.

Debemos felicitarlos de ello. Precisamente, Cantabria y Andalucía tienen muchos motivos para arrojarse y festejar los respectivos triunfos. Bien venido sea éste.

espectáculos bol

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Reina el amor» (en español).

COLISEVM.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Yo he sido espía».

TEATRO PEREDA.—A las cinco, siete y diez y media: «Nido de amor».

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media: «En silencio».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Cuatro en la tempestad».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media, el mismo programa del Salón.

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «En silencio» (dialogada en italiano).

MARIA LISARDA COLISEVM HOY martes - A las 7,15 y 10,30 POPULARES Últimas exhibiciones de la producción inglesa YO HE SIDO ESPIA

El sábado de Gloria EL ZAREVICH por la protagonista de «Vuelan mis Camisones» MARTA EGGERTH Música de Franz Lehar.

TEATRO PEREDA HOY, martes 27 ESTRENO de la interesante producción FOX NIDO DE AMOR por JAMES DUN y SALLY EILERS Dialogada en español

El próximo sábado 21 RASPUTIN Y LA ZARINA El film más sensacional de la historia de las zaras, interpretado por la Familia Imperial del Teatro Americano, JOHN, LOBEL Y ETHEL BRYMORE A LAS 10,30 GRAN VELADA DE BOXEO

GRAN CINEMA Hoy, martes - A las 7,15 y 10,30 Últimas exhibiciones a precios populares de la deliciosa comedia sentimental Paramount HABLADA EN ESPAÑOL EL REY DEL CINE Fredric March primer premio de interpretación de 1932 en REINA EL AMOR con Claudette Colbert UN FILM MARAVILLOSO DONDE SE ENLAZAN EL ROMANTICISMO Y LA EMOCION BUTACA, tarde 1,25; noche 1,00 GRADERIA, » 0,60; » 0,40 El sábado de Gloria ACBENTONAMIENTO La extraordinaria producción nacional UNA MORENA Y UNA RUBIA Seis semanas consecutivas de éxito en el cine ALKAZAR, de Madrid. SALON VICTORIA A las 7,15 La emocionante producción Cines- CUATRO EN LA TEMPESTAD Intenso drama de odios implacables, lucha de pasiones y de hombres, desarrollado con formidable acierto. BUTACA 1,00 SALA NARBON A las 7,15 y 10,30 Interesante reposición de la magnífica producción Cines, hablada en italiano EN SILENCIO BUTACA tarde 0,50 - noche 0,40

Nada mejor para recuperar fuerzas perdidas, que el acreditado tónico-fortificante VINO O.J.A. OPTICA Nuestra colección de monturas modernas le aseguran la elección de una gafa bien ajustada. Monturas diseñadas especialmente para niños y señoras. PUNKTAL ZEISS Asegure una vista perfecta montando cristales de primera calidad. Cristales puntuales de las mejores marcas. Depósito Punktal Zeiss. TECNICO ESPECIALIZADO somol SAN FRANCISCO, 15

La re... do de libe... atentos, ducta a n... carácter u... ción que p... El Co... unirse par... e ministr... estados de... endémico... En ta... apoyo mor... talmente c... to proyect... reconocien... y plegando... ridad. Sólo... destruido...

Simult... lugar, y re... en un dete... tro de la G... tra—ha... constituida... En su... primera... ción, será... que ya ha... rizarán cor... las fo... guerra. Pa... rs, escudá... lo en la vi... za como v... venían con... Después... emorand... laciones sol...

Después... capitalismo... registrado... pero últim... agitación q... días más... es, analiz... la derecha... se est... mente, y... la masa... mentario... Discurre... las ag... hechas pre... dice: «Según l... Asociación... acordado r... rista y re... una reform... nario, no m... rista la C... cargada de... proporcione... del Poder e... tivo, may... división de... esta guard... con la opit... mente a es... antes se li... podrá hace... rimen par... embargo... val, en qu... sobre los... dar un ejer... ción a otro... tedidos, que... han lanzad... rbar el oi... otro descon... tidos, útil... yeta...

En su s... rancia de c... india, en B... rda una b... período en... español, g... extraño en... que se ha fi... tró otras c... «En la ca... dno usar é... lito lanzado... demasiado... que es el m... pital de Esp... no hemos p... se encuentr... de la Polic... y otro del... orden públi... sabemos... estradores... un saq... m... resetas, v... mente a... daban «Vi... emel», que... preparar a... lita... es e... p... es q... sospecho...